
German vocabulary



• Diese Arbeit ist ausgezeichnet

Ausgezeichnet:Excellent

• Warum weigern sich Ärzte, ihn zu behandeln/Refuse

Behandeln:Treat

• Besitzt dein Vater das Haus?

Besitzen:To Own

• Sie sollten Kinder dafür nicht bestrafen

Bestrafen:Punish

• Wie lange der Film dauert

Dauern:Last



• Der ehemalige Präsident ist nicht gut

Ehemalig:Former/Previous

• Er wohnt weiter entfernt

Entfernt:Away/Remote

• Entweder wir zahlen oder rennen

Entweder … Oder:Either …or 

• Es macht nichts, wie Sie das tun

Es macht nichts:It doesnt matter 

• Gibt es dafür einen Grund?

Der grund:Reason

• Kann ich mich eine Minute festhalten?

Festhalten :Hold on



• Ich möchte für Sie arbeiten,hochachtungsvoll

Hochachtungsvoll:Sincerely

• alle Nützlichkeiten sind inbegriffen/utility

Inbegriffen:Included

• Ich kriege das Paket vom Zusteller/deliverer

Kriegen:Get/Obtain

• Alle Mitglieder waren mäßig/member

Mäßig:Moderate

• Das ist Quatsch was er dir gesagt hat.

Quatsch:Non-sense

• Warum schreit er?

Schreien:Scream



• Es gab verschiedene Arten von Spielern

Verschieden:Different/Various

• Du kannst das nicht auf diese Weise machen

Auf diese Weise: In this way

• Du sollst ziehen, nicht schieben. /Push

Ziehen:Pull

• Was ist dein Ziel in dieser Saison?/Season

Das Ziel:Aim/Goal

• Könnten Sie bitte das Fenster Zumachen?

Zumachen:Close

• Das war keine Absicht

Die Absicht:Intention



• Das ist so ähnlich

Ähnlich:Similar

• Ich habe es nicht geahnt.

Ahnen:Guess

• Das Essen ist äußerst lecker/Delicious

Äußerst:Extremely

• du enttäuschst mich

Enttäuschst:Disappoint

• Ich kann kein fließendes Deutsch

Fließend:Fluently

• als folge:as a result

Die Folge:Result



• wem diese Sachen gehören/Stuff

Gehören:Belong to

• Ich habe genügend Zeit.

Genügen:Suffice

• Was ist geschehen?

Geschehen:Happen

• Ich habe sie häufig besucht

Häufig:Frequently

• heutzutage versucht niemand zu verstehen/Try

Heutzutage:Nowadays

• Wir bestellen sie im Voraus/Order

im Voraus:In Advance



• Ich habe mich noch nie geirrt

Irren:to be Wrong

• Wie wagst Du es

Wagen: Dare

• Anstatt Ihre Zeit zu verschwenden, müssen Sie sich darauf konzentrieren/Spend

Anstatt:Instead

• Sie sollten kein Handtuch zum Trocknen verwenden/Towel

Trocknen:Dry up

• Könntest du das Licht anmachen?

Anmachen:Turn on

• warum du traurig aussiehst/Sad

Aussehen:Look like



• Man macht das Klo mit einer Klobürste Sauber/Toilet/clean

Die Klobürste:Toilette Brush

• Wir decken den Tisch

Decken:Set

• Wo soll ich das Papier hinlegen

Hinlegen:Lie down

• Ich kehre den Boden/Floor

Kehren:Sweep

• warum diese Kisten leer sind/Box

Leer:Empty

• Können wir die Gräser mähen?/Grass

Mähen:Mow/Biçmek



• ich bin stecken geblieben

Stecken:Be stuck/Put/Plugged

• Sie bereitet sich auf die Prüfung vor

Voebereiten:Prepare

• wie kann ich diese gewichten

Gewichten:Ağırlıklandırmak

• Hast du das gewogen

Wiegen:Tartmak

• Wann hast du dich verlobt?

Verlobt:Engage

• Sie hatte mir versprochen zu kommen

Versprechen:Promise



• Das Wasser hat eine angenehme Temperatur zum Baden

Angenehme:Enjoyable/ Pleasant

• Ich bin ängstlich, aber auch aufgeregt!/Excited

Ängstlich:Scared/Anxious

• Er war ein geduldiger Mann

Geduldig:Patient

• Ich habe es satt

Satt:Fep up/Tired

• Alle Wohnungen sind möbliert

Möbliert:Furnished

• Katzen sollten nur das fressen

Fressen:Eat (Animals)



• Wie hast du abgenommen?

Abnehmen:Lose Weight

• Kann ich dieses T-Shirt anprobieren?

Anprobieren:Try on

• ich hatte gestern einen anstrengenden Tag

Anstrengenden:Tiring

• Sie hat nichts zum Anziehen.

Anziehen:Wear

• Hast du Blumen gegossen?

Begießen:Water

• Ich bewundere Dich für Dein Selbstbewußtsein/Self-Confidence

Bewundern:Admire



• Mein Bruder hat viele gute Eigenschaften

Die Eigenschaft:Quality/Unique Character

• Ich habe den Eindruck, dass du mich anlügst/Lie to

Der Eindruck:Impression/Feeling

• Es erscheint vollständig/Complete

Erscheinen:Appear

• Ich kann die Gebrauchsanweisung nicht finden

Die Gebrauchsanweisung: Instructions for use 

• Ich habe ein visuelles Gedächtnis.

Das Gedächtnis:Memory

• Du solltest an die Tür klopfen.

Klopfen:Knock
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• sei nicht so neugierig

Neugierig:Curious

• Sie riss den Brief 

Reißen:Tear

• Bevor wir auf eine Party gehen schminkt sich meine Freundin

Schminke sich :Put on make-up

• Seltsam aber ist, wie wenig Kritik von Spielern daran laut wird

Seltsam:Strange

• Der Streit wird, wie er es schaffen wird/Manage

Der Streit:Dispute

• Eltern sind verantwortlich für ihre Kinder

Die verantwortlich:Responsible



• ich habe es aus reinem Vergnügen getan/pure/Do

Das Vergnügen:Pleasure

• Erst vor wenigen Monaten hat sich das Unternehmen rein räumlich
vergrößert/Spatial

Vergrößern:Enlarge-Expand

• In den Augen des Kanzlers ist das die einzig vernünftige Lösung./In the eyes

Vernünftige:Sensible

• Die Welt ist verrückt und wir werden es so langsam auch noch

Verrückt:Mad-Crazy

• Ähnlichkeiten mit dem Titel ihres Albums sind natürlich rein zufällig/Similarity

Zufällig:Coincidental 

• Aber die soziale Spannung in den Regionen nimmt weiter zu/Tension

Zunehmen:Increase



• Sie haben diese gebiet industrialisiert

Das gebiet:Region

• kannst du mir bitte die Postkarte einwerfen?

Einwerfen:Post-Mail

• er erscheint plötzlich in der Tür

Erscheinen:Appear

• Das hat zu dem Ergebnis geführt, dass es lukrativ ist, bestimmte
Dinge anzubauen./Lead to/Certain

Anzubauen:grow (crop)

• Bloß angeschnallt hat er mich./Just

Angeschnallen sich:Belt on

• Die Straßenlaterne noch außer Betrieb/Street Lamp

außer Betrieb:Out of order-Not Working



• Der Lehrer Streit ist in Deutschland seit 1973 offiziell beigelegt./Disagreement

Beilegen:Settle

• der Sturm erreichte Geschwindigkeiten bis zu 150 Kilometer in der Stunde/Reach

Die Geschwindigkeit:Speed

• Schon heute sind dort die Züge zu den Hauptverkehrszeiten überfüllt./Overcrowd

Die Hauptverkehrszeit:Rush Hour

• Und dann stehen alle herum und irgendwer beginnt zu hupen./Stand around

Hupen:Honk

• Sie können ab Lager liefern/Das/Stock

Liefern:Provide

• das Schiff überquerte den Ozean/Ship

Überquerte:Cross



• Wir sind von Hunden umgeben

Umgeben von:Surround by

• Er hat Vorfahrt.

Die Vorfahrt:Righ of way-Priority

• Das stieß mit einem stein zusammen/Stone

zusammenstoßen mit: Collide with-crash into so./sth.

• dort darf man einfach nicht angeln

Angeln:Fish

• der Kranke konnte sich vor Schmerzen kaum bewegen/Patient

Bewegen:Move

• Die dürfen doch nicht schießen

Schießen:Shoot



• Er wurde von 3 Leuten geschlagen.(was beaten)

Schlagen:Beat-Hit

• Die Preise stiegen weiter./Further

Stiegen:Increase

• er wurde gestochen

Stechen:Stab-Sting

• Sie können sich verletzen.

Verletzen sich:Injure

• das Buch ist in einem Berliner Verlag erschienen

Erschienen:Publish

• Mehr als 1 Million Flüchtlinge sind aus ihrem Land geflohen/der Refugee

Fliehen:Flee



• Deutschland hat eine fortschrittliche Wirtschaft/Economy

Fortschrittliche:Advanced

• Die Häuser sind auf der gleichen niveau/On the same

Das Niveau:Level

• Er war von Anfang an erfolgreich/ Succesfull

von Anfang an:From the beginning

• Ihr Finger blutete

Bluten:Bleed

• Das Auto brannte

Brennen:Burn

• Die Chirurgen verspäteten sich aufgrund technischer Probleme./Delay/Due to

Der Chirurg :Surgeon



• Sie erbrach all das Essen, das sie aß/Eat

Erbrechen:Vomit

• Nach der Operation beginnt er sich zu erholen

Erholen:Recover

• er suchte den Schuldigen zu fangen/Guilty person

Fangen:Catch

• Wie hast du diesen Tisch alleine gehoben?

Heben:Lift

• er leidet unter seinen Schmerzen

Leiden unter :Suffer from

• könnte ich deine Temperatur messen

Messen:Measure



• wer wird sich um den Patienten pflegen

Pflegen:Take care of

• du schadest dir damit nur selb

Schaden:Damage

• Entscheidungen des Schiedsrichters waren nicht fair/Decisions

Der/dieSchiedsrichter/in:Referee

• Sie schluckte alle Pillen/Pill

Schlucken:Swallow

• Worüber sie sich Sorgen macht.

sich Sorgen macht:Worry

• Warum haben Sie an der Demonstration teilgenommen?

Teilnehmen:Participate



• Ich habe mir die Hand verstaucht.

Verstauchen:Sprain

• Am Morgen war dann der Gang mit neuem Gepäck verstopft./Corridor

Verstopfen:Clog-Block

• Im diesjährigen Wettbewerb hatten 20 Filme um die Preise 
konkurriert./Compete

Der Wettbewerb:Competition/Contest

• er sorgte für einen reibungslosen Ablauf, für Essen und Trinken/Smoothly

Sorgen:Ensure-Sorgen ablauf/Make the things run

• Ottomane war eine gemischte Gesellschaft

Gemischt:Mixed

• Ich habe die Mahlzeit zubereitet/Prepare

Die Mahlzeit:Meal



• Dieses Restaurant verfügt über eine Selbstbedienung/Has

Selbstbedienung:Self-Service

• da es im Zimmer sehr warm ist, habe ich mich ein wenig erleichtert

Erleichtert:Relieved

• Denn der Alte war geizig

Geizig: Thrifty

• Nur Banken haben das Recht, diese geldschein auszudrucken/Print

Der geldschein:Banknote

• Das ganze Vermögen der Frau, etwa 40000 Euro, lag auf dem Girokonto./Wealth

Das Girokonto:Checking Account

• Sie kann sich dieses Auto nicht leisten.

sich etwas leisten können: to be able to afford something



• Der Arzt sieht sich den Patienten an

Sich etwas Ansehen:Look at something

• Du musst in der Schule besser aufpassen

Aufpassen: Be careful

• Das Zimmer kostet 50 Euro inklusive Frühstück

İnklusive:Including

• die Verpflegung dieser Leute macht keine Schwierigkeiten

Verpflegung:Food-Provision

• Der Deutsche Bund bestand aus 39 selbständigen Einzelstaaten./Federal Gov’t

bestehen aus:Consist of

• er hat zwei Jahre gedient(In army)

Deinen:Serve



• Diese Mappe enthält das vollständige Manuskript/Complete

Enthalten:Contain

• Reich mir bitte das Salz

Reichen:Pass (Tuzluğu vb uzatmak)

• Die Milch riecht schon sauer/Sour

Riechen:Smell

• Könntest du die Eierschale schälen?/Eggsheel

Schälen:Peel

• Er amüsiert sich gut.

Amüsieren sich:Enjoy

• Er bastelt ein spielzeug für sein kind/Toy

Basteln:Do handicraft



• Er hat Angst vor Hunden

Angst haben:Be afraid of

• Wie werden Sie Ihren Erfolg feiern?/Celebrate

Der Erfolg:Success

• Ich habe keine Lust auf Kino.

Lust haben:To feel like it

• seine Arbeit ist von Erfolg begleitet

Begleiten:Accompany

• Pro Person ist ein Preis von etwa 350 Mark üblich, für Kinder gibt es oft 

Ermäßigungen/Usual

Die Ermäßigung:Discount

• er faulenzt, statt einer geregelten Arbeit nachzugehen/Regular/Pursue

Faulenzen:Laze Around



• er muss bei der Behörde für seinen Pass Gebühren bezahlen/Authority

Die Gebühr:Fee

• Wir müssen die Räder schieben/Wheel

Schieben:Push

• Seine Frau hat die Wohnung mit Blumen geschmückt.

Schmücken:Decorate

• Auch die Sitten des Landes wirken nun abstoßend auf sie./ Affect/Repulsive

Die Sitte:Tradition

• sie zieht das Schauspiel der Oper vor/Drama

Vorziehen:Prefer

• wir müssen unser Verhältnis zueinander verbessern/Each other

Verbessern:Improve



• er übt sich im Lesen, Schreiben

Üben:Practise

• Er hat seine Rolle sehr gut aufgeführen

Aufführen:Perform

• Sie können Ihr Geld nicht von Ihrem Konto abheben, wann immer Sie möchten.

Abheben:Withdraw

• Und nun brauchen Sie nur noch diese Geheimzahl in den Computer einzugeben./Enter

Die Geheimzahl:PIN number

• kannst du mir bitte dein fahrrad leihen?

Leihen:Lend

• Es ist sehr anstrengend, am Bildschirm Ihren Text zu lesen. /Exhausting

Die Bildschirm:Screen 



• die Werbung für Tabakprodukte ist verboten

Werbung:Advertising

• eine Menge von Zuschauern hatte sich an der Unfallstelle

versammelt/Accident/Gather

Zuschauer: Audience / Viewer

• Sie müssen alle diese Transaktionen abbuchen

Abbuchen:Debit

• auf diesen Umstand musst du besonders achten/Fact-Case

Auf etw Achten:Pay Attention to

• die Ausbildung lässt sich gut an/Training

Anlassen:Start

• der Arzt bescheinigte den Tod/Death

Bescheinigen:Attest/Confirm



• kannst du dich auf einen Theaterbesuch einrichten?/ Theater visit

Einrichten:Set up/Arrange

• auf die erste Mahnung hat der Schuldner nicht reagiert/Debtor/Respond

Mahnung:Warning/Reminder

• Ich schulde der Bank 100.000 Euro

Schulden:Owe

• die Fabriken verbrauchen große Mengen von Energie

Verbrauchen:Use

• es gibt keine vollständige Klarheit über den Verwendungszweck der Anlage./Clarity/Plant

Verwendungszweck:Intented Use-Purpose

• Klar, ich gehe in Vorkasse

Die Vorkasse:Advance Payment



• er hat den Betrag bei der Bank auf ihr Konto eingezahlt

Eingezahlen:Deposit

• das kann ich doch nicht annehmen!

Annehmen:Accept (Other meaning:Assume)

• Er wird die Zeit seines Aufenthalts verlängern/Extend

Der Aufenthalt:Stay (Temprorary residence)

• ich wohne in einer Villa mit der Aussicht ins Grüne/Green

Aussicht:View

• die Auswahl der passenden Möbel für unsere Wohnung war nicht 

leicht/Suitable/Easy

Die Auswahl:Choice

• Die Decke bedeckt mich nicht./Blanket

Bedecken:Cover



• hörtest du es donnern?

Donnern:Thunder

• ich friere an den Händen, an den Füßen (My hands and foots are cold)

Frieren:Freeze

• Die Mission wurde abgebrochen.

der Abbruch: cancellation 

• Eine offizielle Bestätigung für diese Darstellung gibt es bislang 

nicht./Representation

Die Bestätigung:Corfirmation

• auf dem Display des Faxgerätes erscheint eine Fehlermeldung/Fax machine

Fehlermeldung:Error message

• ich kann nur mit zwei Fingern tippen

Tippen:Type,Tap



• wir wünschen Ihnen einen guten Empfang

der Empfang:Reception

• Einreisen dürfen nur Menschen mit gültigen Reisedokumenten/Enter the country

Gültig:Valid

• Haben Sie das Reiseziel festgelegt?/Determine

das Reiseziel:Travel Destionation

• sie hatten eine stürmische Überfahrt/Stormy

Die Überfahrt:Crossing (Driving across a body of water)

• Aber wenn es mehr als drei sind, dann muß man abhauen.

Abhauen:Leave,run away

• Wenn dieses [Kind] zum Mann erwächst

Erwachsen:Grow up-Mature



• er beteiligte sich nicht an der Diskussion und hörte nur zu/Participate

Zuhören:Listen to

• Sie sollten versuchen, Wiederholungen zu vermeiden/Avoid

Die Wiederholung:Repetition

• Das Gewitter wurde von einem heftigen Regen begleitet/Storm/Heavy

Begleiten:Accompany by

• Sie können jetzt ohne Beschwerden leben.

Die Beschwerden:Complaint( about illness)

• er wurde während seines Studiums von seinen Eltern unterstützt

Unterstützen:Support

• diese Straße ist für den Verkehr gesperrt/Closed

Der Verkehr:Traffic



• diese Musik hören zu können, ist ein seltener Genuss/Plesasure

Selten:Rare

• übrigens könntest du mir einen Gefallen tun/Make a Favor

Übrigens:By the way

• darf ich Sie einen Augenblick stören?/For a moment

Stören:Disturb/Interfere

• Ihre Ehe geht kaputt/Marriage

Kaputt gehen:get broken 

• nach zwei Jahren Ehe haben sie sich scheiden lassen

Scheiden:Divorce

• er lobt seinen Fleiß/Diligence

Loben:Praise



• er hat da eine ziemliche Menge Geld verdient

Zeimlich:Quite

• Er lebt in einem hässlichen Raum

Hässlich:Ugly

• er hört leise Musik

Leise:Soft

• Wir glauben dass er ist wirklich verrückt

Verrückt:Mad, Crazy

• er legte sich hin, um auszuruhen/Lay down

Ausruhen:Take a rest

• wir waren in einer schlimmen Lage/Situation

Schlimm:Bad, Terrible



• die Kinder streiten uns den ganzen Tag

Streiten:Argue

• ich muss lügen dass es mir schlecht geht

Lügen:Lie

• dieser Vorschlag ist brauchbar, erscheint mir akzeptabel/Useful

Der Vorschlag:Suggestion

• diese Mitteilung überrascht uns/Suprise

Mitteilung:Message,Notification

• der Vorfall lockte viele Neugierige an/incident/Tempt

Neugierig:Curious

• Was wird in dieser fabrik hergestellt

Herstellen:Produce



• Achtung, dieses product is sehr gefährlich, es ist Giftig

Giftig:poisonous

• wir müssen die Wohnung erst renovieren

Renovieren:Decorate, refurbish

• ich konnte alles aus nächster Nähe sehen

Nähe:Closeness

• die Einrichtung nahm einige Zeit

Einrichtung:Furnishing

• wir sind trockenen Fußes nach Hause gekommen

Trocken:Dry

• Diese Preise sind wirklich niedrig.

Niedrig:Low



• quatsch, sagte Adam, wenn du das nicht weißt

Quatsch:Nonsense

• Können Sie den Inhalt des Buches erzählen?

Der Inhalt:Content

• die Einführung neuer Methoden ist nicht immer erwünscht/Desirable

Einführung:Introduction

• es wird bald aufhören zu regnen/soon

Aufhören:End , stop

• Ihre wegbeschreibung war falsch.

Die wegbeschreibung:Route description

• der Verkehrspolizist sperrte die Kreuzung/Block

Die Kreuzung:Crossing,Intersection



• ich schlage ihm vor, gleich zu beginnen/Right away

Vorschlagen:Suggest

• wir langweilen Sie mit unserem Gespräch ?

Langweilen:Bore

• er kam gebügelt zum Rendezvous/Date

Bügeln:Iron

• wir können den Raum zusammen fegen

Fegen:Sweep

• Die beiden fielen um wie leere Säcke/Bag

Leer:Empty

• Sie sollten den müll rausbringen müssen.

Rausbringen: take something/someone out



• Wir vereinbaren den Termin

Vereinbaren:Agree on

• er wischte mit der Hand über Augen, den Mund.

Wischen:Wipe,Dust

• Außerdem ging es darum, die Kinder möglichst weit vom Vater 

wegzubringen./It was about that

Wegzubringen:Take away

• er hat sich nach einer stellung umgeschaut/Position-Job

Umschauen:Look around

• während meiner Abwesenheit hat sich der Ort kaum verändert/Absence/Hardly

Sich verändern:Change

• Er erwartete nur von mir Verständnis

etwas (von jemandem) erwarten:Expect smth from sb



• Sie forderten 100 Jahre lang Gleichberechtigung./Demand

Die Gleichberechtigung:Equal right

• Jeder sollte die Grundgesetz respektieren

Das Grundgesetz:Constitution

• Diese Kinder sind mit allem gut versorgt

Versorgen:care for

• sie hat sich in der Pflicht verbessert/Improve

Pflicht:Obligation, Duty

• wir kommen gut, prächtig miteinander zurecht/ magnificently

zurechtkommen:Get along, cope

• ich hatte mit meinen Freunden ein Zeichen verabredet/Mark-Sign

Verabreden:Arrange



• in der Küche stand viel schmutziges Geschirr/Dirty

Das Geschirr:Dish

• findest du ,dass wir auch noch trinkgeld geben müssen ?

Das trinkgeld:Tip

• sie erlebten schreckliche Tage/Experience

Schrecklich:Terrible

• Viele Länder beschweren sich wegen der ungerechten

Verteilung./About/Unfair/Distribution

beschweren sich:Complain

• mach endlich deinen Mund auf

Aufmachen:Open

• sie brät sich schnell ein Schnitzel

Braten:Roast



• das Gewicht der Güter beträgt netto 290 Kilo/Goods/Amount to

Netto:Net

• hast du schon bezahlt? Allerdings!

Allerdings!:Of course

• er hat es allerdings sofort zugegeben/Admit

Allerdings:Though,However

• der Meister gab seine Berufserfahrung an die Jugend weiter/Pass on

Die Berufserfahrung:Professional experience

• er reichte seine Bewerbung schriftlich ein/Submit/Written

Die Bewerbung:Application

• seine Zeit für diese Aufgabe ist kurz befristet

Befristet:Limited, temprorary



• Die Firma beschäftigt 18 Angestellte/Employ

Der Angestellte:Employee

• dieser Brief enthält eine Kündigung/Contain

Kündigung:Resignation, Lay-off

• diese Aussage verträgt sich nicht mit seiner Überzeugung/Conviction

Vertragen sich:Be consistent, agree on 

• Sie gab mir ein dünnes Buch.

Dünn:Tiny

• er verlangte 1000 Euro von ihr

Verlangen:Demand

• Sie empfinden Ärger auf ihre Eltern./Feel

Ärger:Angry



• sein Aufenthalt hier war nicht von langer Dauer

Der Aufenthalt:Stay, Place of residence

• das Konzert findet heute Abend statt

Stattfinden:Take place, go on

• er hat sich mit ihnen russisch unterhalten

Sich unterhalten:Talk to 

• Mein Vetter bot sich mir zur Begleitung an /Accompaniment

Anbieten:Offer

• er betreute in Abwesenheit seines Freundes das Geschäft/Absence

Betreuen:Look after-Be in charge of

• jetzt willst du wohl die Nerven verlieren?

die Nerven verlieren:Lose one’s nerves



• er wurde in einem Internat von seinem Vormund erzogen/Boarding

school/Tutor

Erziehen:Educate

• sie fühlte sich schwanger

Schwanger:Pregnant

• er stammte von einem Bauernhof/Come, Hail

Der Bauernhof:Farm

• Seine Motive waren nicht persönliches Streben nach Macht/Power

Streben:Aspire to,Pursuit

• wir beraten Sie gern bei Ihren Einkäufen

Beraten:Advise

• er ist sogar damit nicht zufrieden

Sogar:Even, Indeed



• die Werkzeuge sind bereitgestellt/Provide

Werkzeuge:Tool, Instrument

• Wann wird er seine Werkstatt schließen?

die Werkstatt: repair shop

• er steuerte das Schiff

Steuern:Manage-Steer

• Wirst du an der Demonstration teilnehmen?

Teilnehmen:Participate

• wir wollen zunächst das Ergebnis  vorwegnehmen

Vorwegnehmen:Anticipate

• wir verabreden uns für einen der nächsten Tage

Verabreden:Arrange, make an appointment
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• melden Sie sich bitte zunächst im Sekretariat

Sich Melden:Report, Contact

• wir ersehen daraus, wie vorsichtig man sein muss/From That

Ersehen:See, Recognize

• ich habe sie bisher nicht kennengelernt

Bisher:Up to now ,Yet

• er muss seine Bewerbung zurückziehen.

Zurückziehen:Cancel, Take sth Back

• Niemand kennt die Lieferzeit.

Die Lieferzeit:Delivery time 

• Die Angelegenheit sollte umgehend gelöst werden/Matter/Should be resolved

Umgehend: immediately



• dieser Gedanke begeistert jeden

Begeistern:Excite,Inspire

• sie ist entdeckt worden

Entdecken

• Er wird seine Ausbildung in diesem Jahr abschließen.

Abschließen:Finish, Complete

• Sie müssen sich hinten anstellen!

Sich Anstellen: queue up

• sie will immer nur andere anstellen

Anstellen:Hire , Employ

• die Schule ist heute ausgefallen

Ausfallen:To be cancelled



• er kann niemals genug kriegen

Kriegen:Have, get

• die Arbeit brachte das erwünschte Resultat

Erwünschte:desireable 

• die Heizung ist defekt, außer Betrieb/out of service

Heizung:Heating

• sie klingelt an der Wohnungstür, bei der Nachbarin

Klingeln:Ring

• sie klopft mit der hand auf den Boden

Klopfen:Tap, Knock

• Die Mehrwertsteuer für Autos in der Türkei ist ziemlich hoch.

Mehrwertsteuer:Value-added tax (VAT)



• Wir brauchen ein eingerichtet Haus.

Eingerichtet: furnished 

• Die Männer finden eine leere, ordentlich aufgeräumte zimmer.

Aufgeräumte:Tidy

• die Versicherung des Reisegepäcks beträgt 5 Euro

Versicherung:Insurance

• der Prozess nahm eine für uns günstige Wendung/Turn

Günstig: favorable 

• der Schiefe Turm zu Pisa/Leaning

Der Turm:Tower

• Wann möchten Sie die Anzeige aufgeben?

Anzeige:Announcement , advertisement



• das Gericht hat sich zur Beratung zurückgezogen/Withdraw

Beratung: consultation, advice

• darf ich das entliehene Buch noch eine Woche behalten?/Borrowed

Behalten:keep

• der Arzt hat mir ein Rezept verschrieben/Prescribe

Das Rezept: prescription 

• der Arzt hat den Patienten eingehend untersucht/In detail

Untersuchten:Examine

• seine Verletzung blutet/Injury

Bluten:Bleed

• wir haben die Erlaubnis der Eltern zu der Fahrt

Erlaubnis:Permission



• die Sprechstunde beginnt um 13 Uhr

Die Sprechstunde: consultation-hour

• er schnupfte und hustete den ganzen Tag lang/Cough

Schnupfen:Sniff

• gib acht, (da kommt) ein Auto!

Achtgeben:Be careful,Pay attention

• es ist sehr dringend, dies sofort zu erledigen/Deal with

Dringend:Urgent

• Kennen Sie die Ankunftszeit der Gäste?

Ankunftszeit:Arrival time

• die Klasse besichtigte mit ihrem Lehrer einen Betrieb

Besichtigen:Visit-Have a look at



• ich möchte nicht den letzten Anschlusszug verpassen/Connecting train

Verpassen:Miss

• sie sollte rechts abbiegen

Abbiegen:Turn

• du bist mir immer angenehm

Angenehm:Pleasant

• wir benötigen dringend eine Hilfskraft/Assistant

Benötigen:Need

• wir wünschen dir einen erholsamen Urlaub

Erholsamen:Relaxing

• die Verpackung war im Preis inbegriffen

İnbegriffen:Included



• die Jugendherberge hat acht Schlafsäle

Der Schlafsal:Dormitory

• er sorgt für Stimmung/ atmosphere,mood

For etwas sorgen:Ensure, Provide

• Durfte man sich da so sicher sein?

Sich sicher sein:To be sure,certain

• Hier vermute ich bloß, statt zu wissen/Only/Instead of

Vermuten:Assume-Guess

• er fuhr glatt bis zur nächsten Stadt durch/straight

Durchfahren:Go through 

• durch diese Maßnahme wurden die Grundstücke entwertet/Measure/Property

entwerten:Devalue



• Wie kann ich meine Fahrkarte entwerten?

Fahrkarte entwerten:Validate the ticket

• das Kleingeld bitte bereithalten!/Keep ready

Kleingeld:Loose Money, change

• Der ganze Schalter war außer Betrieb.

Der Schalter:Counter

• Die veranstaltung soll so früh wie möglich stattfinden./Event

so früh wie möglich: as early as possible

• sie erreichten ihr Ziel schnell

Das Ziel:Destination-Aim

• es lohnt sich nicht, sich darüber aufzuregen/Be worth

Aufregen:Upset-Excite



• er erzählte sehr aufregend

Aufregend:Exciting

• Sie haben für die Festivals so gut wie kein Budget, organisiert wird ehrenamtlich.

Ehrenamtlich:Voluntary

• die Stadt hatte sich finanziell stark engagiert

Sich engagieren:Get involved

• in dieser Haltung sind die Muskeln völlig entspannt/Position

Sich Entspannen : Relax

• die Mutter kämmte das Kind

Sich kämmen:Comb

• er sieht gut erholt aus

Sich erholen:Relax, Recover



• sie freuten sich schon lange auf ihren Urlaub

sich auf etwas/jemanden freuen:to look forward to something

• die Mutter freut sich über ihren Sohn

sich über etwas freuen:To be excited about something

• er hatte nur eine Kleinigkeit zu erledigen/Carry out-Handle

Kleinigkeit: Small thing,detail

• wir konnten ihn nicht, nur schwer überzeugen

Überzeugen:Convince

• so kannst du hier nicht weitermachen

Weitermachen:Continue,Go on

• ich kann dir meine Zustimmung nicht geben

Die Zustimmung:Consent, Approval



• Sie werden wahrscheinlich eine absage erhalten

Die absage:Rejection

• er wird dich bestimmt nicht enttäuschen

Enttäuschen:Disappoint

• wenn alles klappt, komme ich morgen

Klappen:Work out, succeed 

• ich habe heute Pech

Das pech: bad luck

• ich traue mich nicht, zu fragen

Sich etwas trauen:Dare 

• in diesem Punkt, hierin befindet er sich in Widerspruch zu mir/be situated

Der Widerspruch: contradiction



• sie brachte den Kindern bei, höflich zu sein

Beibringen:Teach

• Ich bin nie fremdgegangen

Fremdgehen:Cheat on

• Kannst du das geheimnis hüten?/Keep

Das geheimnis:Secret

• was man verspricht, muss man auch halten

Versprechen:Promise

• der Frosch fängt Fliegen

Fangen:Catch

• der Roman ist fantasievoll geschrieben

Fantasievoll:Imaginatively



• Die Monarchie ... ist gegründet auf der Frömmigkeit/Piety

Gründen:Found

• die Kinder turnen auf dem Garage

Turnen: to do gymnastics

• deine Zusicherung hat mich nicht ganz beruhigt/Promise

Beruhigen:Calm someone 

• Ich mache mir ein wenig Sorgen, weil er jetzt hier sein sollte

Sorgen machen:Worry about

• er umarmte seine Mutter

Umarmen:Hug

• sie haben schwierige Dinge vor

Vorhaben:Plan, Intend



• Fehler in der Leitungstätigkeit schadeten dem Betrieb/Management

Schaden:Harm,Hurt

• das Gebäude wurde von der Stadt übernommen

Übernehmen:Take over

• er hat eine Decke übergenommen

Übernehmen:Take on

• sie tat es mit Leidenschaft

Die Leidenschaft:Passion

• wir waren uns einig, daß Straßen erstellt werden müssen/Agreed

Erstellen:Build-Create

• es lohnt sich, den Versuch zu machen

Sich lohnen:Be worth



• Wie kann ich mein Telefon aufladen?

Aufladen:Charge

• er verlangte die runde Summe von 500 Euro/Demand

rund:Around, approximately

• Dort können Sie Ihre reklamation anmelden.

Die Reklamation:Complaint

• seine finanziellen Verhältnisse sind unübersichtlich/Situation

Unübersichtlich:Confusing-Unclear

• er besitzt keinen Cent

Besitzen:Own

• die Wohnung besteht aus vier Räumen

Aus etwas bestehen:Consist of



• sie rief ihn zur Brotzeit/rufen

Die Brotzeit:Snack

• bevor er ging, nahm er noch eine Kleinigkeit zu sich/Small thing

Etw zu sich nehmen: to partake of something/about food or drink

• Neben einem Schnellimbiss wird es auch ein Restaurant mit deutscher Küche geben.

Der schnellimbiss:Fast-food

• es hört sich an, als ob es regnet/As if

Anhören: Sound like

• Dieses Verhalten gilt in Deutschland als unhöflich.

Als etwas gelten:to be Considered

• das Eigentum war ihnen heilig/Property

Heilig:Sacred



• wir können uns unser frühstück aussuchen

Aussuchen:Choose

• die Suppe schmeckt herzhaft

Herzhaft:Savory

• kannst du die zahl aufrunden?

Aufrunden:Round up

• wir sollten den Gast richtig bedienen.

Jemandem bedienen:Serve somebody

• ich komme selbstverständlich mit

Selbstverständlich:Obviously ,Naturally

• er versuchte, ihn bei dem Kauf, Tauschgeschäft zu übervorteilen/Barter deal

Übervorteilen:Cheat-Rip off



• Außerdem ist es ziemlich nervig, Szenen in Autos zu drehen/Shot

Nervig:Irritating

• er hat die Begeisterung empfunden/feel

Die Begeisterung: Enthusiasm

• Wie verbringen Sie Ihre Freizeit?

Verbringen:Spend, pass

• das ist reine Zeitverschwendung/Pure

Zeitverschwendung:Waste of time

• Auf welchen Plätzen im Viertel lässt es sich am besten rumhängen?

Rumhängen:Hang out

• das ist eine häufige Erscheinung/Appearance, Symptom

Häufig:Common



• das habe ich nur durch Zufall erfahren

Erfahren:Experience, learn, come to know

• er zeigte sich sehr charmant

Charmant:Charming

• er hat alles ehrlich bezahlt

Ehrlich.Honestly

• diese Landschaft erinnert mich an meine Heimat

Erinnern:Remind

• sie ist an diesen Ton nicht gewöhnt

Gewöhnen:Get used to 

• sie ist sehr zuverlässig

Zuverlässig:Reliable



• hier trennen sich unsere Wege

Sich trennen:Separate

• wir wollen anstoßen!

anstoßen :to make a toast to something/someone

• seine laune kann sich schnell wechseln.

die laune:mood

• das scheint mir zu niedrig geschätzt

Schätzen:Estimate,Value

• er ist ein vergesslicher Mensch

Vergesslich:Forgetful

• verlassen Sie sich ganz auf mich!

sich auf etwas/jemanden verlassen:Rely on sth/sm



• dadurch machst du es bloß noch schlimme/Merely

Schlimm:terrible, bad

• diese Fakultät hat nur zwei Fachrichtungen

Die Fachrichtung:Specialization

• sie ist ihm nicht abgeneigt

Abgeneigt:Averse

• sie bekämpften sich auf Tod und Leben/Death and life

Bekämpften:figth

• diese Arbeit macht viel Dreck

Der Dreck:Mess

• kannst du bei solchem Lärm arbeiten?

Der Lärm:Noise



• diese Entscheidung wird mir, für dich materielle Nachteile bringen/Decision

Der Nachteile:Disadvantage

• ich bin doch nicht wahnsinnig, dass ich das mitmacht

Wahnsinnig:Insane, Wild

• Finden sich im Deutschen mehr Abkürzungen als in anderen Sprachen?

Die Abkürzung: abbreviation

• sie teilten uns den Tod unseres Freundes mit

Mitteilen:Communicate-Inform

• faule Eier stinken entsetzlich/Rotten egg/Terribly

Stinken:Smell bad

• er wohnt in einem Vorort von Hamburg

Der Vorort:Suburb



• er empfindet ärger über deine Einstellung

Der ärger: frustration

• Wir müssen all diese Kartons beschriften

Beschriften:Label

• was du heute kannst besorgen, das verschiebe nicht auf morgen/Postpone

Besorgen:Get-Provide

• er wurde dabei erwischt, als er ein Auto aufbrach./Break

Etwas bei erwischen:Catch someone at something

• der Fernsehapparat ist kaputtgegangen

Kaputtgehen:Break down

• er muss sich in der Schule mehr anstrengen

Sich Anstrengen:Make an effort



• er rutschte beim Bergsteigen auf dem nassen Boden aus/mountain climbing/Wet

Ausrutschen:Slip over

• sie hatte sich rasch, völlig in der Familie eingelebt/Completely

Sich eingeleben: Settle in

• wenn ihr euch nicht festhaltet, rutscht ihr aus

Festhaltet:Hold, grab

• Das schlechte Image klebt an ihm.

Kleben:Stick

• sie sollten die Wunde zuerst reinigen.

Reinigen:Clean-Disinfect

• wenn das schiefgeht, haben wir keine Aussichten mehr/Prospect

Schiefgehen:Go wrong



Stolpern:Stumble

• er stolperte durch die Dunkelheit

Stößen:Bump

• geh vorsichtig, dass du dich nicht stößt!

Stürzen:Fall

• er stürzte zu Boden/To the ground

Sich verbrennen:Burn oneself

• das Kind hat sich den Finger verbrannt

Verschütten:Spill

• er hatte etwas Suppe verschüttet

Versichern:Insure

• er hatte seine Kinder gegen Unfall versichert



• Es hängt von dir ab, das Bild mit eigenen Worten zu malen.

Malen:Pait

• der Prozess schließt mit einem Vergleich ab

Abschließen:/mit/End-/etwas/Complete

• Wir werden eine neue Methode ausprobieren, um es zu messen.

Ausprobieren:Try

• in hamburg entsteht eine hochentwickelte industrie

Entstehen:Occur, spring up

• er wurde während seines Studiums von seinen Eltern unterstützt

Unterstützen:Support 

• er wird dieses Jahr seinen Abschluss bilden

Der Abschluss:Graduation



• dem Buche ist ein Anhang beigefügt/Add

Der Anhang:Attachment-appendix

• Wenn das nicht sehr gut ausgeprägt ist, sind Sie nicht belastbar./Distinct

Belastbar:Resilient

• in diesem Unternehmen kann sie ihre Fähigkeiten weiterentwickeln.

die Fähigkeit:Ability,Skill

• Sie sollten Ihren Lebenslauf beifügen.

Der Lebenslauf:CV

• das hast du gut klar ausgedrückt!

Ausdrücken:Express

• richten Sie Ihrer Frau bitte einen Gruß von mir aus!

Ausrichten:Give a message, Pass on



• alle Mitarbeiter zu einer dringenden Besprechung zusammenrufen

Die Besprechung:Meeting

• sie hat die Prüfung bestanden

Etwas bestehen:Pass, be succesful 

• er betonte in seiner Rede jedes Wort scharf.

etwas betonen:emphasize 

• er unterbrach mich in meinem Vortrag

Unterbrechen:Interrupt

• ich möchte mich verabschieden

Sich verabschieden:say goodbye

• verbinden Sie mich bitte mit dem Direktor!

sich verbinden:Transfer a call,connect someone on the phone



• seine Zeit für diese Aufgabe ist kurz befristet

Befristet:Limited

• wir haben dafür keinen Ersatz

Der Ersatz:Replacement

• Dieser Wert ist möglicherweise nicht nur für das kurzfristige Behalten
charakteristisch/Retention

Kurzfristig:Short-term

• die Wände waren mit Malereien behängt/Decorate

Die Malerei:Painting

• die Wiese war das ganze Jahr hindurch schlammig/Grass

Schlammig:Muddy

• er begeisterte durch den Schwung seines Vortrages/Momentum

Begeisterten:Inspire -Enthuse



• er besitzt mehrere kostbare Gemälde

Das Gemälde:Painting

• darüber lohnt es sich nicht zu reden

Sich lohnen:to be worth

• er nahm teil an ihrem Kummer an ihm/Grief

An etwas teilnehmen:Take part,share

• sie lehnen jede Verantwortung ab./Responsibility

Ablehnen:Reject

• er wird demnächst nach Amerika auswandern/Soon

Auswandern:Migrate

• Aber, sonderbar, es beeindruckt mich heute nicht so sehr, dies Wort.

Beeindruckt:Impressive



• doch war die Aufführung schlüssig./Conclusive

Die Aufführung:Performance

• das werden wir schon hinkriegen!

Hinkriegen:Manage

• alle Kinder verkleiden sich gerne

Sich verkleiden:get dressed up

• Du spinnst wohl!

Spinnen:Talk rubbish, to be mad

• was mich, was diese Angelegenheit angeht/Matter

jemanden etwas angehen :to be of concern to someone

• er muss beim Spiel auf seinen kleinen Bruder aufpassen

Aufpassen:Take car of



• der Förster war stets von seinem Hund begleitet/Always

Begleiten:Accompany

• sie hält sich aus allem raus

Raushalten: to stay out of something

• die Nachbarn haben sich darüber aufgeregt, dass sie so elegant gekleidet war

sich (über etwas/jemanden) aufregen:to get worked up (about

something/somebody)

• er hat die Tür verwechselt und ist in das falsche Zimmer gegangen

Verwechseln:Confuse,Mistake

• Sie ist jeden Morgen noch vor Sonnenaufgang ins Studio gefahren.

Der Sonnenaufgang:Sunrise

• sie traut sich nicht, bis ans andere Ufer zu schwimmen/Shore

Sich trauen:Dare



• wie hast du seine Adresse herausgefunden?

Herausfinden:Discover,Find out

• das ist ein blöder fehler

Blöd:Stupid

• du musst eine Gelegenheit abpassen/Watch-Wait for

Die Gelegenheit:Opportunity

• Der Raum ist mit vielen bunten Blumen und Bildern geschmückt

Schmücken:Decorate

• wir müssen die Schokolade vor den Kindern verstecken

Verstecken:Hide

• Sie werden heute Abend ein Drama aufführen.

Aufführen:Perform



• wir müssen alle Reden aufnehmen.

Aufnehmen:Record

• 15 Jahre hatten wir uns nicht gesehen, und nun begegneten wir uns zufällig in 

Berlin.

Begegnen:Meet-Encounter

• wir waren fasziniert von der Art und Weise.

Faszinieren:Fascinate

• Zum einen sei die Sprache zwar sehr einfach, aber ausdrucksstark.

Ausdrucksstark:Expressive

• seine Handlungsweise basierte auf falschen Voraussetzungen/Behavior

Auf etwas basieren: To be based on

• er war der Ernsteste von allen

Ernst:Serious (Personality)



• er war in der Produktion, Landwirtschaft, in der Verwaltung tätig/ administration

Tätig sein:Work-Be active

• Ich war so erschöpft und fühlte mich ganz leer

Erschöpft:Worn out,Tired

• ich habe den Zug gerade noch erwischt

Erwischen:Catch

• ich habe mich schon zu lange geduldet

Sich gedulden:Be patient

• ich habe den Auftrag, Sie herzlich zu grüßen

Der Auftrag:Order,Assignment

• Seine Augen sind halb geschlossen, aber manchmal reißt er sie weit auf.

Aufreißen:Open 



• seine Augen verdrehen sich auf eine seltsame Art./Strange

Augen verdrehen:Roll eyes

• Sie haben 2 Auszeichnungen verdient

Die Auszeichnung:Award

• eine Führung durch dieses Museum soll demnächst veranstaltet werden

Veranstalten:Put on an event

• Sie bemerkte sein nervöses Zwinkern/Notice

Zwinkern:Wink

• er weiß in allen Dingen Bescheid

Bescheid wissen:Know,Be aware of

• er ekelte sich vor dieser Unsauberkeit/Impurity

sich vor etwas ekeln :to be disgusted by something



• er wird dich bestimmt nicht enttäuschen

Enttäuschen:Disappoint

• seine Mittel erlauben ihm, ein Auto zu kaufen/Funds

Erlauben:Allow

• darüber habe ich mich erschrocken

sich erschrecken :to be frightened; to be scared

• Durch das offene Fenster kamen schon morgendliche Geräusche

Das Geräusch:Noise

• er erzählte sehr aufregend

Aufregend:Exciting

• das konnte ich nicht ahnen

Ahnen:Sense,Suspect



• lassen Sie mich bitte erst ausreden!

Ausreden:Finish speaking

• ich wollte dich nicht beleidigen

Beleidigen:Offend

• diese Frage hat er absichtlich gestellt.

Absichtlich:Intentionally

• das klingt nicht sehr überzeugend/Sound

Überzeugend:Convincing

• Er widerspricht mir mit meinen eigenen Argumenten

Widersprichen:Object,Disagree

• ich kann dir meine Zustimmung nicht geben

Die Zustimmung:Consent,Approval



• Der Traum jedes Lehrers: Aufmerksame Schüler, die sich am Unterricht 

beteiligen.

Jmd an etw beteiligen:Include

• so ... mischt er die Kaffeesorten nach einem besonderen Ritus/Ritual

Mischen:Mix

• er beeilt sich, damit er rechtzeitig ankommt

damit

• nach langem Streit haben sie sich wieder versöhnt

Sich versöhnen:Reconcile

• zumindest war er ruhig und gelassen

Zumindest:At least

• darüber muss ich erst nachdenken

Nachdenken:Think about



• ich stimme dir zu, kann dir darin nicht zustimmen

Zustimmen:Agree with

• Zusammen mit elf anderen hatte ich gerade die Aufnahmeprüfung bestanden.

Die Aufnahmeprüfung:Entrance exam

• Dann gebe ich ihm einen Rat, empfehle drei, vier Berater./Advice

Der/die Berater/in:Consultant

• er sollte geduldig sein

Geduldig:Patient

• man konnte ihm den Diebstahl nicht nachweisen/Theft

Nachweisen:Prove

• Ich bin in ein Doppelmasterprogramm einer deutschen und einer japanischen 

Uni eingeschrieben

Eingeschrieben sein:Be enrolled



• welche Fächer studieren Sie?

Das Fach:Subject

• Nachdem jetzt auch seine angestellten Lehrer verbeamtet, wird alles noch 

teurer./Civil servant

Angestellt:Employed

• Er muss mich anlügen, sonst kann er seinen Job nicht machen./Otherwise

Anlügen:Lie

• sie porträtierte die Arbeitsbedingungen in Frankreich

Die Arbeitsbedingung:Working condition

• er hat durch seine Angaben beträchtlich zur Klärung des Sachverhalts

beigetragen/ Substantially/ Facts

Zu etw Beigetragen:Contribute

• Details zu dem Mann konnte er noch nicht erfahren

Erfahren:Find out, Learn



• Der Fortschritt zu einer moderneren Richtung erfolgte im raschesten

Tempo./Take place/Rapid

Der Fortschritt:Progress, Improvement 

• Das Unternehmen hatte sich mit den Gewerkschaften geeinigt./Reach an

agreement

Die Gewerkschaft:Union

• wenn du ein Taxi nimmst, kommst du noch zurecht

Zurechtkommen:Manage,get on

• wer soll bei, zu der Veranstaltung einleiten?/Event

Einleiten:Inıtiate,Start

• Wenn die Kinder schlafen, lese ich manchmal heimlich in ihren Büchern.

Heimlich:Secretly

• sein Vater galt ihm als echtes, nachahmenswertes Vorbild/genunie/Something

worth to imitate

Das Vorbild:Role model



• glaubst du ihm seine Ausreden?

Die Ausrede:Excuse

• er hat noch eine Menge zu erledigen

Erledigen:Do in,Handle (For necessary things)

• ich habe gemerkt, dass du dich seit Tagen nicht wohl fühlst/Well

Merken:Realize,Notice

• ich habe mir vorgenommen, diese Arbeit noch zu Ende zu führen

Sich etwas Vornehmen:Plan,Carry out 

• Du verschwendest hier nur deine Zeit ", wollte er nicht mehr.

Zeit verschwenden:Waste time

• es vergingen viele Jahre, bevor er in die Heimat zurückkehrte

Zeit vergehen:Spend time, time passes



• bitte, gedulden Sie sich noch etwas, einen Augenblick, ich komme gleich

Sich Gedulden:Be patient

• die beiden Ereignisse waren gleichzeitig./Event

Gleichzeitig:Simultaneous

• Er kann sich stundenlang auf diese Arbeit konzentrieren./For hours

Sich auf etwas konzentrieren:Concentrate on

• er machte allen, auf alle einen guten Eindruck

Einen guten Eindruck machen : Make a good impression

• Am 1. Februar werden in dieser Sache dann die Stadtvertreter ihre 

Entscheidung treffen./ Matter/ City representative

Entscheidung treffen:Make a decision

• ich fordere, dass du schweigst/Reman silent

Fordern:Demand



• Sie würden ein neues Auffanglager für flüchtlinge bauen./Refugee

Das Auffanglager:A place where refugees stay safe temporarily

• Deutschland wurde vom Faschismus befreit

Befreien:Be free, liberate

• Schon als junger Mann wollte ich gegen ihn kämpfen, ihn besiegen.

Besiegen:Win the fight, defeat

• Millionen Flüchtlinge fliehen aus ihren Ländern

Fliehen:Flee

• sie gebot ihm, sich zu setzen, unverzüglich das Haus zu verlassen/ Immediately

Gebieten:Command,Order

• sein Gedächtnis hat durch die Krankheit gelitten

Leiden:Suffer,Have a problem



• Doch vor dem Studium stehen viele Abiturienten vor der Qual der Wahl: Was soll 

ich studieren?

der Qual der Wahl haben: having the problem that you have to 

decide

• er konnte nicht noch mehr leisten, er war sowieso schon 

überlastet/Achieve/Overburden

Sowieso:Anyway

• Verzweifelt begann er zu rennen und zu schreien, aber niemand hörte 

ihn./Scream

Verzweifelt:Desperate

• ich danke dir, dass du mir so viel Zeit geopfert hast

Opfern:Sacrifice

• dieses Wort stammt aus dem Lateinischen

Aus etwas stammen:Come from



• und sie haben all diese Strapazen überstanden/Survive,Overcome

Strapaze:Hardship

• die politische Verfolgung von Antifaschisten unter dem faschistischen Regime

Die Verfolgung:Persecution

• die Stadt ist stolz auf ihre Vergangenheit

Die Vergangenheit: Past, History

• die Firma erlitt hohe, erhebliche finanzielle Verluste/Suffer/Substantial

Der Verlust:Loss, leakage

• Das Regime betreibt seit Jahren eine Politik der systematischen 

Vertreibung/Pursue,Carry on

Die Vertreibung : Expulsion

• der andauernde Krieg hat viele Städte zerstört/Ongoing

Zerstören:Destroy,Ruin



• Sie haben den Frieden gebrochen

Der Frieden:Peace

• Der Kalte Krieg ist vorbei, und mit ihm hat sich auch die Nato überlebt.

Überleben:Survive

• sie ist aus dem Ausland zurückgekehrt

Zurückgekehen:Return

• wir hatten eine ergiebige Auseinandersetzung über verschiedene Probleme/ 

productive

Die Auseinandersetzung: Argument,Discussion

• So stärken sie das Vertrauen der Bürger zum Parlament./Strengten

Der/Die Bürgen/in

• das ist alles, was Menschenhand errichtet hat

Errichten: establish,build



• Es ist eine friedliche Stadt

Friedliche:Peaceful

• wir erreichten, passierten die Grenze um Mitternacht

Die Grenze:Border

• er lebt von seiner Frau getrennt

Trennen:Separate

• Nach einem halben Jahr klappte er zusammen und schlief acht Tage am Stück

zusammenklappen:Collapse-Fold up

• Der Streit ist abgeschlossen zwischen mir / Und meinem Brude

Abschließen:Finish, Lock

• In ihrer Freude auf das Fest hatten sie eine neue Gemeinsamkeit gefunden.

Gemeinsamkeit: common 



• In die nun folgenden Jahre fällt der Höhepunkt ihres Lebens.

Der Höhepunkt:Climax

• die gotischen Giebel prägen das Antlitz der Stadt

Prägen:Shape-Characterize

• er konnte mit ihm nicht Schritt halten/ keep up with

Der Schritt:Step

• die Arbeit ist übersichtlich and gegliedert/Structured

Übersichtlich:Clear



• eine solche Begabung gehört zu den Ausnahmen/Talent

Die Ausnahme:Exception

• er ist in schlechten Geruch gekommen

Der Geruch:Smell (n)

• das Auto hatte eine Panne und sperrte die Straße/Breakdown

Sperren:Block,freeze, shut off

• Während er bewußtlos war, hat man ihm seine Uhr gestohlen./ unconscious

Stehlen:Steal

• entschuldigen Sie bitte, wenn ich störe

Jemanden Stören:Disturb

• er verpasste die Ankunft seines Freundes

Verpassen:Miss



• sie vorbrachten ihre Vorschlag über dem Anliegen

Das Anliegen:Matter of concern

• er hat Urlaub beantragt

Beantragen:Ask for, Request

• er ist dauernd krank auf Reisen

Dauernd: constantly 

• Zwei Bomben platzten mitten in der Stadt

Platzen:Burst,Explode

• sie ernährt sozusagen die ganze Familie allein/Feed,Maintain

Sozusagen:So to speak

• sie können diese Verbrechen nicht mit ihnen verbinden./Crime

Etwas mit etwas verbinden:Associate with



• wir konnten mögliche folgen nicht bedenken/Consider

Die Folge:Consequnce

• in letzter Minute konnte der Gastgeber durch einen Elfmeter 

ausgleichen/Penalty

Ausgleichen:Equalize-Compansate

• wir sind durch Empfehlung hierher gefahren

Die Empfehlung: recommendation

• er wurde körperlich überfordert/Overhelm

Körperlich:Physically

• Diesen Ratschlag  solltest du ihm nicht geben

Der Ratschlag/schläge :Advice

• ich habe ihre Überweisung heute erhalten

Die Überweisung:Transfer



• wir konnten in letzter Minute das Schlimmste verhindern

Verhindern:Prevent

• Oft genug hat er dafür auf eine große Gage verzichtet./Fee

Auf etwas verzichten:Give up-Do without

• wir ließen den Bereich der Wälder hinter uns/Leave

Der Bereich:Area,Field

• Dieser steht nicht mehr zur Verfügung, da er gestorben ist.

zur Verfügung stehen:Be avaliable

• er zählte alle seine Geschenke auf

Aufzählen:Count on -List

• Welche Stellenanzeigen fordern heutzutage kein flüssiges Englisch von den 

Bewerbern?/Nowadays

Stellenanzeigen:Job ad.



• er hat seine letzte Reise angetreten

Antreten:Start ,Begin

• Sein Auftreten wirkte nicht besonders schneidig/Seem/Dashing

Das Auftreten:Demeanor, the way you introduce yourself in public

• sie arbeitet in der Gaststätte zur Aushilfe/Restaurant

Die Aushilfe:Temprorary job

• ich kenne mich in dieser Stadt nicht aus

sich mit etwas auskennen:Be familiar,Know about

• helfen die Berater bei der Erstellung der Bewerbungsunterlagen./ preparation

Die Bewerbungsunterlage:Application documents

• Nach der Phase der Einarbeitung will er wenig räumliche Veränderunge/ spatial

Die Einarbeitung:Training 



• er hat die Abmachungen nicht einhalten können/Agreement

Einhalten:Keep

• sie kann in dieser Firma Erfahrungen sammeln

Erfahrungen sammeln:Gain experience

• er pflegte seine Tiere selbst

Pflegen:Look after,groom

• Ehe ich weitergehe, erzählen Sie einmal mit kurzen Worten Ihren Lebenslauf

Der Lebenslauf:CV

• Wir brauchen auf jeden Fall auch eine Verstärkung in der Basis.

Die Verstärkung: reinforcement

• er ist mit der Verwaltung einer Bücherei betraut/Entrust

Die Verwaltung:Management



• Sie blieb geschäftsmäßig zielorientiert./Businesslike-In terms of business

Zielorientiert:Goal-Oriented

• sie planen den Aufbau einer neuen Abteilung

Die Abteilung:Department-Division

• Sie sollten fließend Deutsch in Wort und Schrift beherrschen.

Fließend:Fluent

• Ausgestattet mit den musikalischen Grundkenntnissen, übten sie den ganzen 

Winter lang./Provide/Practice

Die Grundkenntnisse:Basic knowledge

• er hat die Fähigkeit zur Abstraktion

Die Fähigkeit:Ability

• sie war für diese Position geeignet

Geeignet sein:Be suitable 



• die Darstellung war zu allgemein gehalten

Allgemein:Generally

• seine hervorstechendste Eigenschaft ist sein Humor/the most outstanding

Die Eigenschaft:Quality-Characteristic

• er hat eine gute, sorgfältige Erziehung genossen/ meticulous /Savor

Die Erziehung:Education

• So gefühlvoll wie in diesen Werken ist sie in ihrer Kunst nie wieder gewesen.

Gefühlvoll:Emotional,Soulful

• er überreichte ihr einen riesigen Blumenstrauß/Present/ Bunch of flowers

Riesig:Gigantic

• das ist eine merkwürdige Vorstellung!/Extraordinary

Die Vorstellung:Idea,Imagination,Concept



• Außer dem gleichen Alter bestand auch eine optische Ähnlichkeit zwischen 

beiden Mädchen.

Die Ähnlichkeit:Similarity

• Er fuhr schnell und rücksichtslos, auch im dichtesten Verkehr/Heaviest

Rücksichtslos:Ruthless,Inconsiderate

• Mit einem recht selbstbewussten Singen wussten die 15 Kinder zu 

überzeugen./Convince

Selbstbewusst:Self-confident,Assertive

• Jeder bekommt seinen legalen Anteil.

Der Anteil:Share

• Auf der anderen Seite wird das niemand akzeptieren.

Auf der anderen Seite:On the other hand

• er ist durch philosophische Gegenansichten beeinflusst/Counter-view

Beeinflussen:Influance



• der Schaden beträgt mehr als 1 Million Euro/Damage

Betragen:Amount to

• Es gibt […] Branchen, in denen die Gehaltsunterschiede mehr als 20.000 Euro im 

Jahr betragen

Der Gehaltsunterschiede:Wage difference

• wir hörten das Kind jammern

Jammern:Wail-Moan

• Der Kunde soll sich wohl fühlen und sich für seinen Einkauf Zeit 

lassen./Customer

Wohlfühlen:Feel good,comfortable

• er hat sich in der Gesellschaft unmöglich gemacht.

Die Gesellschaft:Society

• In der Region nimmt die Altersarmut zu.

Die Altersarmut:Old-Age Poverty



• ich lasse es nicht zu, dass man dich beschimpft

Beschimpfen:Insult,Swear

• Von Sonntag an gilt der Sommerfahrplan

Gelten:Apply

• Sein Wort gilt, ihm ist der maximale Respekt gewiss/Certain

Gelten:Be effective,Be final

• Mein alter Personalausweis gilt noch bis 2017.

Gelten:Be valid

• Auch für die einzelnen Betriebe bringt der Mütterschutz schwierige Probleme.

Der Mütterschutz:Maternity leave

• wir setzten weiterhin alles ein, obwohl wir wussten, dass es erfolglos

war/Use/Unsuccesful

Obwohl:Although



• Jedes Unternehmen sollte Verschwendung vermeiden./Avoid

Die Verschwendung:Waste

• in diesem Punkt, hierin befindet er sich in Widerspruch zu mir./Be situated

Der Widerspruch:Contradiction

• das klingt höchst abenteuerlich

Abenteuerlich: adventurous

• ich bin mit diesem Punkte unseres Vertrages nicht einverstanden/Contract

Einverstanden:Agreed

• sie hat viel Freude an ihrem, durch ihren Sohn erlebt/Joy,Pleasure

Erleben:Experince,Go through

• er will noch eine Kleinigkeit genießen/little thing

GenießenEnjoy



• bei der Unterhaltung gab es eine peinliche Pause/Conversation

Peinlich:Awkward,Embarrassing

• das ist eine Tatsache, mit der du dich abfinden musst/Compansate

Die Tatsache:Fact

• sie stammte aus wohlhabender Familie

Wohlhabend:Wealthy,Rich

• die Affäre ist beigelegt/Settle

die Affäre:Affair

• er muss sich in der Schule mehr anstrengen

Sich anstrengen:Exert ,Fatigue,Strain

• Wie spielt sich die morgendliche Aufgabenverteilung in seinem Büro 

ab?/Happen,Occur

Aufgabenverteilung:Distribution of tasks



• Sie schien ganz ausgeglichener Stimmung zu sein

Ausgeglichen:Balanced-Consistent

• er war ein einsamer alter Mann geworden

Einsam:Lonely

• es wird heute entschieden, ob der Antrag genehmigt

wird/Application/Approved

Entschieden:Decide

• er war in dieser Zeit größtenteils im Ausland

Größtenteils:Mostly

• Warum sollte Bayern München denn auf die Interessen anderer Vereine

Rücksicht nehmen?/Club

Rücksicht (auf etwas/jemanden) nehmen:Take into account

• diese Wörter ergeben einen sinnvollen Satz/Yield,Result in

Sinnvoll:Sensible-Rational



• Er muss verstehen, dass sein Tod notwendig ist, um die Vernünftigkeit des 

Staates zu sichern./Necessary/Ensure,Protect

Vernünftigkeit:Rationality,Reasonableness

• er erwiderte verständnisvoll ihren Blick/Return

Verständnisvoll:Unterstandingly

• Hier wird man abwarten müssen, wie sich die militanten Hindus organisieren 

werden.

Abwarten:Wait (Until something happen)

• Ganz ungefährlich ist so eine Aufforderung in diesen Zeiten nicht

Die Aufforderung:Request

• Sie können ihre Aussage von nun an nicht mehr zurücknehmen.

Die Aussage:Statement

• er hat meine Äußerung ganz entstellt wiedergegeben/Distorted/Reproduce

Die Äußerung:Expression,Comment,Statement



• Sie scheinen in einer Krise zu stecken

in einer Krise zu stecken:Stuck in a crisis

• er riet ihr in einer schwierigen Angelegenheit/Issue

raten

• sie hatten eine sachliche Aussprache

Sachlich:Objective,Factual

• Viele Bürger sind verunsichert, wie gefährlich das Virus wirklich ist.

Verunsichern:Make uncertain,Unsettle

• er äußerte einen Wunsch

Äußern:Express

• er verfügte über eine durchschnittliche Intelligenz/Have

Durchschnittliche:Average



• er hatte durch die Inflation alle Ersparnisse verloren/Savings

Verlieren:Lose

• sie müssen die Scheidung beantragen./Apply for,File

Die Scheidung:Divorce

• Als er es das erste Mal versuchte, war er erfolglos

Erfolglos:Unsuccesful

• Für gewöhnlich ist er alles andere als hilfsbereit.

Hilfsbereit:Helpful

• Sie zahlen die Überstunden nicht.

Die Überstunde:Overtime

• der Vertrieb der Lizenzausgabe im Ausland ist nicht gestattet/Permit

Vertrieb:Sales - Distribution



• er zahlt ihm ein anständiges Gehalt/Decent

das Gehalt: Salary

• der Staat wird 10 Prozent Ihres Gehalts abziehen.

Abziehen:Deduct – Pull off

• Die große Masse deutscher Unternehmen leidet unter der Last der 

Einkommensteuer./Suffer/Burden

Die Einkommensteuer:Income tax

• Jeder wird nach seinem Verdienst behandelt./Treat

Der Verdienst:Merit - Income

• er verneinte es mit einem Kopfschütteln/ Shaking the head

Verneinen:Negate, Answer negatively

• ich werde prüfen, ob das möglich ist

Prüfen:Check



• Er ist den Fußgänger nicht angefahren

Anfahren:Hit

• Beim Eintreffen der Polizei brannte das Auto aber

Brennen:Burn

• Trotz eines herannahenden Zuges fährt das Kind über den Fußgängerüberweg./ 

approaching

Der Fußgängerüberweg: Pedestrian crossing

• sie war von einer giftigen Schlange

Giftig: poisonous

• Ihre Gäste müssen Sie hier polizeilich melden

Melden:Report

• Sie haben einen neuen Notruf entgegengenommen/Receive

Der Notruf:Emergency Call



• sie war ohnmächtig geworden

Ohnmächtig: unconscious

• er kam wie ein rettender Engel

Retten:Save

• Sie hat eine tiefe Verletzung/Injury

Tief:Deep

• zu viel Regen verursachte eine Überschwemmung in der Stadt./ Cause,Lead to

Die Überschwemmung:Flooding

• er ist mit dem Stuhl umgekippt

Umkippen:Tip over,Fall over

• sie hatten sich leicht an durch verdorbene Speisen vergiftet/Spoiled Food

Vergiften:Poison



• Bis dahin zahlt die Berufsgenossenschaft täglich 320 Euro.

Die Berufsgenossenschaft:

employer's liability insurance coverage

• Ich wollte mich nicht krankschreiben lassen, denn es gab viel zu tun.

Krankschreiben:Sick-Leave

• Insofern wäre es ungerecht, ausschließlich auf die Politiker zu schimpfen./In

this respect/ exclusively

Ungerecht:Unfair

• Die Autobahn A 38 wurde um die Süd-Umfahrung verlängert.

Verlängern:Extend-Renew

• die Werkzeuge sind bereitgestellt/Provide

Das Werkzeuge:Tool

• viele Arbeitsgemeinschaften wurden gebildet./Form

Arbeitsgemeinschaft:Working group



• wir haben ausgerechnet, dass wir die Frist halten können/Deadline

Ausrechnen:Calculate,Figure out

• das Ergebnis der gerichtlichen Untersuchung hat nicht  ausreichend/ Judicial

investigation

Ausreichend:Sufficent

• Ihre Qualität ist weniger befriedigend als bei den beiden vorgenannten

Sorten./Aforementioned/Variety,Type

Befriedigend:Satisfactory

• Im August wanderte sie mit ihrer Familie  aus, schulte ihre beiden Kinder auf der 

Insel ein/Migrate

Einschulen: having someone go to school for the first time

• für diese Arbeit erhielt er die mangelhafte Note

Mangelhafte: inadequate

• er war zweimal sitzengeblieben

Sitzen blieben: have to repeat a year



• Sie werden einen Schwimmwettbewerb veranstalten./Organize

Wettbewerb:Contest,Competition

• es müssen mehr Facharbeiter, Lehrer, Ärzte ausgebildet

Ausbilden:Train

• das Ereignis wurde im Ausland allgemein beachtet

Beachten:Pay attention

• sie hat die Kleider, Wäsche ordentlich zusammengelegt

Zusammenlegen:Fold up – Consolidate

• Sie müssen die Bedingungen erfüllen, um sich zu bewerben

Die Bedingung:Requirement,Precondition

• wir benötigen dringend eine Hilfskraft

Benötigen:Need , Require



• Einzelunterricht soll künftig 46 statt 40 Euro kosten.

Der Einzelunterricht:Individual Lesson

• Um das zu wissen, muss man nicht in Erdkunde aufgepasst haben.

Die Erdkunde: Geograhpy

• Sie müssen alle Felder düngen./Fertilize

Das Feld:Field

• die Chaussee führt durch den Wald/Highway

Durch etwas führen: Lead through

• Aber den individuellen Lernfortschritt lassen sie nicht deutlich genug erkennen.

Der Lernfortschritt:Study progress

• die Kinder schlagen sich um das neue Spielzeug

Schlagen:Hit,Punch,Fight over



• er hatte uns schmählich im Stich gelassen

Jemanden im Stich lassen:Abandon

• vorhin war herrlicher Sonnenschein, und jetzt regnet es

Vorhin:Earlier

• die Wiesen sind überschwemmt/Flood

Wiese:Meadow

• Vergnüglich ist es aber auf jeden Fall, ihnen in die Arbeitsblätter zu sehen./ 

enjoyable

Das Arbeitsblatt, -blätter :Worksheet

• der Lehrer teilt die Hefte aus

Austeilen:Hand out , Distribute

• seine Kompetenzen reichen nicht aus, das zu tun

Die Kompetenze: competence



• er erkannte das Werk des Kollegen an

Anerkennen:Recognize

• Es wird eine Berufsorientierung für Studierende geben

Die Berufsorientierung:Career Orientation

• er entließ den Diener für diesen Abend

Entlassen:Lay off , Dismiss

• wofür hast du so viel Geld ausgegeben?/Spend

Wofür:For what

• ich frage mich, womit er das verdient hat

Womit:By Which

• woran ist er gestorben?

Woran:At what



• wovon handelt der Roman?

Wovon:From what,About

• worüber habt ihr gesprochen?

Worüber:About What

• er hat ihn in seiner Arbeit wesentlich gefördert/ considerably

Fördern:Promote,Encourage

• Hamburgs Bürgermeister riet dazu, sie für die Bedürfnisse des deutschen 

Arbeitsmarkts weiterzubilden./Advice/Need

Weiterzubilden:Educate

• Und so, durch eine abwechslungsreiche Ausbildung, kommt man ganz nach 

oben?

Abwechslungsreiche: diversified

• er war nur auf seine Arbeit eingestellt

Einstellen:Adjust,Prepare - Focus



• er ist ein fachlich gut fundierter Arbeiter

Fachlich:Professional , Specialist

• Ist es nicht auch sozial gerecht, den Fleiß zu belohnen?/Reward

Der Fleiß:Diligence

• Sie werden diese Berichte gründlich analysieren.

Gründlich: thoroughly, extensively

• Als Politiker muss man auch in einem hohen Amt kritikfähig bleiben.

Kritikfähig:Capable of criticism

• ich bin gespannt, wie sie darauf reagieren wird/Curious

Auf etwas reagieren:React,Respond

• Überdies ist sie vielseitig interessiert und vertieft sich gern in Bücher/Moreover

Vielseitig:Many-Sided,Versatile



• ich werde dir das Geld, die Bücher in nächster Zeit zuschicke

Zuschicke:Send

• Ich werde im Juli um 2022 absolvieren

Absolvieren:Graduate,Complete

• wir haben die Entwürfe des Projekts verloren

Der Entwurf:Draft

• Inzwischen konzentriert sich die Arbeit der Organisatoren auf 

Austauschprogramme in die unterschiedlichsten Regionen der Welt./In the 

meantime

Das Austauschprogramme:Exchange Program

• man konnte ihm den Diebstahl nicht nachweisen/ theft

Nachweisen:Prove

• Sie sollten diese Neuigkeiten verkünden/Announce

Neuigkeiten:News



• An vielen deutschen Hochschulen werden keine Studiengebühren 

erhoben./Charge

Die Studiengebühr:Tuition fee

• ich kann ihn nicht begreifen

Begreifen: understand

• sie gerieten immer mehr in Hitze

Hitze:Heat

• er musste den Schaden tragen

Der Schaden:Damage

• der Verbraucher wird durch diese Preiserhöhung sehr belaste

Belasten:Burden

• sie schüttelte kaum bemerkbar den Kopf

Bemerkbar:Noticable



• er war gegen Tadel sehr empfindlich

Empfindlich:Sensitive

• Die deutsche Einheit war für ihn Forschung am lebenden Objekt.

Forschung:Research 

• er ist ein Mensch, der immer klagt

Klagen:Complain

• wie gehst du eigentlich mit mir um!

Umgehen:Bypass, Avoid

• das ist ja gerade umgekehrt!

Umgekehrt:Reversed

• weather condition is getting worse

Wetterlage:Weather Condition



• er verdiente bald so viel, dass wir ihm nichts mehr zuzugeben brauchte/Admit

zugeben

• es hörte sich so an, als ob der Sturm den ganzen Wald entwurzeln wollte

Entwurzeln:Uproot

• es war so kalt, dass sogar das Waschwasser gefror

Gefrieren:Freeze

• ich konnte glatt durchfahren, ohne umzusteigen

Glatt:Straight, Smooth

• Allein in der Region stürzten mehr als 150 Bäume um.

Umstürzen:Overturn

• Jedoch hatte bereits in den vergangenen Jahren das Interesse an der 

Demonstration abgenommen.

Abnehmen:Decrease



• die Sonne erwärmt das Meer nur allmählich/Gradually

Erwärmten:Heat

• Es schmilzt bei null Grad, insofern ist es relativ normales Eis

Schmelzen:Melt

• jeder Beamte bestätigt die Vermutung über die 

Inhaftierung/Confirm/Detention

Vermutung:Presumption, Guess

• er hat nach dem Unfall so schnell zugenommen.

Zunehmen:Increase, Gain Weight

• der Kapitalist beutet die Arbeiter aus

Etwas/Jemanden ausbeuten:Exploit

• Das menschliche Gehirn hat verschiedene Teile.

Das Gehirn:Brain



• Alle mülle sollten getrennt und aufbereitet werden./Process

Müll trennen:Separate waste

• einige Unternehmen unterstützen umweltfreundlichen Konsum/Support

Umweltfreundlichen:Environmentally friendly

• Anwohner fordern Umweltschutz für den Fluss./Local residents

Umweltschutz: environmental protection

• vergiss nicht abzuschalten!

Abschalten:Turn off

• CO2-Ausstoß innerhalb von 20 Jahren um 10 Prozent gestiegen

Der Ausstoß/Ausstöße :Emission

• Aus diesen Ergebnissen wiederum wollen sie die Entwicklung der 

globalen Erderwärmung ablesen./In turn

Die Erderwärmung:Global warming



• Er füge sich damit ein in den Kreislauf der Wirtschaft./Fit,Adapt

Kreislauf :Circulation

• dieses Waschmittel ist sparsam im Verbrauch/Detergent/Consumption

Sparsam:Economical

• die fabriken ausstoßen mehr co2 als geplant.

Ausstoßen:Emit

• die gesamte hier verwendete Energie ist erneuerbar/Used

Erneuerbar:Renewable

• die Genossenschaft erzeugte in diesem Jahr mehr Milch./Cooperative

Erzeugen:Produce

• Wir können einen Flohmarkt für diese Bedürfnisse besuchen.

Flohmarkt/märkte:Flea market



• dieser Stadtbezirk ist gut mit allem versorgt/ municipal district

Mit etwas versorgen:Supply

• Es gibt doch im Herbst eine Menge Dinge, die man vorbeibringen könnte.

Vorbeibringen:Bring it over , Drop off

• er war mit seiner Dissertation inzwischen ein gutes Stück weitergekommen

Weiterkommen:Come a long way, Done many things but not 

finished yet

• es regnete oft, dennoch war der Urlaub schön

Dennoch:Nevertheless

• Sie beschlossen, den Rechtsweg zu erleichtern/Legal process

Erleichtern:Faciliate,Ease

• die Sonne ist hinter den Bergen verschwunden

Verschwinden:Dissapear



• ich wollte dich nicht beleidigen

Beleidigen:Insult,Offend

• Einmal gestartet, löscht es aber alle Programme auf dem Palm.

Löschen:Delete,Erase – Turn off

• sie las nur die fettgedruckten Überschriften der Zeitung/Bold

Die Überschrift:Headline

• Jetzt, im Mai, bespricht man besser eine kulinarische Präsentation mit ihm.

besprechen:Discuss

• Alle Aktivitäten werden von der Polizei recherchiert.

Recherchieren:Research,Investigate

• sie sollten diese Anzeigen nicht in den Zeitungen aufgeben/ads

Aufgeben:Post



• sie versucht sich die Meinung zu bilden, dass das jeder kann.

sich eine Meinung bilden:Form an opinion

• Sie sollten Ihrer Präsentation überflüssig Dinge hinzufügen./Add

Überflüssig:Unnecessary

• er ließ überall verbreiten, er wolle sein Haus verkaufen

Verbreiten:Spread,Broadcast

• sie verwechselten ihn mit seinem Bruder

Verwechseln:Confuse, Get mixed up

• das wird als zeitgemäße Mode angesehen

Zeitgemäß:Contemporary

• er arbeitet in einem volkseigenen Betrieb

der Betrieb:Business



• es handelt sich um eine wichtige Angelegenheit, um unsere Zukunft

sich um etwas handeln:Deal with something

• das Kind hatte sich erkältet und hustete

Husten:Cough

• Vielleicht hatte ich mitbekommen, daß ich ursprünglich gar nicht sein sollte.

Mitbekommen:Notice,Realize - Get

• offenbar interessiert ihn dieses Thema nicht.

Offenbar:Obviously,Apparently

• er liegt auf dem Rücken und schnarcht

Schnarchen:Snore

• Danach muss ich noch einige unangenehme Tests über mich ergehen

lassen./Endure

Unangenehm:Unpleasant



• sie hatte zumindest eine gute Absicht/At least

Die Absicht:Intention

• der ganze Koch, den er macht, ist appetitlich

Appetitlich: appetizing

• wir bedauern, dir so viel Mühe gemacht zu haben

Bedauern:Regret

• emand kann in dieser Stadt leicht ein Geschäft etablieren

Etablieren:Establish

• er malte die Zukunft in den herrlichsten Farben

Herrlich:Wonderfull - Splendid

• der gallische Hahn symbolisiert Frankreich/Rooster

Symbolisieren:Symbolize



• das ist kein Benehmen für einen gebildeten Menschen/Educated

Das Benehmen:Behaviour

• Schon jetzt können wir uns befreunden, können die Freude des Schenkens 

genießen.

Befreunden:Be friend

• Doch Benimmregeln passen sich den gesellschaftlichen und sozialen 

Veränderungen an./Adjust,Adopt/Societal

Benimmregeln:Rules of conduct, Etiquette

• er erkundigte sich nach dem Weg

sich nach etwas erkundigen:Inquire about sth

• das hängt von den Umständen ab

Von etwas Abhängen:Depend on

• Mein Vetter bot sich mir zur Begleitung an/ accompaniment

Jemanden etwas Anbieten:Offer



• Wir können nicht alle Mitarbeiter in dieser Abteilung auswechseln./Department

Auswechseln:Change,Replace

• was erlauben Sie sich für Frechheiten!

Die Frechheit: impudence

• er bewies bei dem Unglück Kaltblütigkeit/cold-bloodedness

Bewiesen:Demonstrate, Prove

• Konzentration und somit die Kraft der Leistung war stark herabgesetzt.

Herabsetzen:Reduce

• Kohl klagt dagegen, und vorläufig bleiben seine Akten unter 

Verschluss./Complain/ temporarily

Unter Verschluss bleiben: Stay under lock

• Niemand ist mit dem Verbot des kostenlosen Eintritts einverstanden

Das Verbot: prohibition 



• mit Vollendung des 18. Lebensjahres wird er mündig/Of age

Die Vollendung:Completion, consummation

• Das stimmt, schlimmer aber ist: Sie hat weder Sinn noch Verstand für Afrika.

Weder…Noch :Neither nor

• Das Treffen dauerte am späten Nachmittag noch an.

Andauern:Last for,Continue

• sie befand sich damals in einem elenden, beklagenswerten Zustand/Be
situated/Miserable/Lamentable

Der Zustand:Situation

• das Lokal hat wieder aufgemacht

Aufmachen:Open up

• der Dichter schrieb viel über seine Kindheit/Poet

Die Kindheit :Childhood



• Sie können die Wahrheit nicht bestreiten/Deny

Die Wahrheit:Truth

• Seine Söhne hatten bereits das Land verlassen und waren ausgewandert.

Auswandern:Migrate

• es geht um Tod und, oder Leben

Um etwas gehen:Be important,be about

• Ein Neuanfang ohne Vergangenheitsbewältigung wäre vom Scheitern bedroht/ coping
with the past / failure/ threaten

Neuanfang:New beginning

• von den 30 Euro hat sie nichts, ist nichts mehr übrig

Übrig sein:be left

• er wagte es, ihm zu widersprechen/Contradict

Wagen:Dare,Risk



• das Staatsoberhaupt sprach vor Vertretern der Presse/Head of state

Der/die Vertreter/in:Representative

• der Gemeinderat beschloss, einen Kindergarten einzurichten/Regional council/Establish

Beschließen:Decide on

• Und warum wollen sich die Deutschen dann nicht so recht freuen über die Erweiterung?

Die Erweiterung:Extention

• dieses Werk hält einen solchen Vergleich nicht aus/Stand

Der Vergleich: comparison

• wir sollten die Welt in ihrer ganzen Vielfalt erfassen/Grasp

Die Vielfalt:Diversity,Plurality

• Er steht augenblicklich sehr im Vordergrunde der Aufmerksamkeit/Attention

İn Vordergrund stehen: Stand in the foreground



• die Gerechtigkeit nehme ihren Lauf/Take course

Die Gerechtigkeit:Justice

• Wir können einige Ausgaben von den Steuern absetzen

Absetzen:Deduct,Drop – Put down

• er sprach mit gelassener Stimme

Gelassen:Calm

• seinen Ausführungen fehlte die Klarheit/Lack

Klarheit:Clearness

• wir müssen mit Sicherheit annehmen, dass .../Assume

Sicherheit:Certainty

• er verschwendet bei seinen Malerarbeiten immer zu viel Farbe

Verschwenden:Waste



• zu dem Kongress wurden zwei Abgeordnete entsandt/Send

Der/Die Abgeordnete/in:MPs

• Solange das nicht geklärt ist, kann man das Volk nicht abstimmen lassen.

Abstimmen:Vote

• der größte Teil der Bevölkerung ist arbeitsfähig

Die Bevölkerung:Population

• der Vortragende stellte sich auf das jeweilige Publikum ein/Performer/Adjust to, prepare
oneself for

Jeweilige:Respective

• ein großer Teil des Personal musste abgebaut werden

Abbauen:Reduce

• die Reise gab ihm einen neuen Aufschwung

Der Aufschwung:Upswing,Recovery



• Sie planen, die Industrialisierung der Region durchzuführen./Carry out

Die Industrialisierung: industrialization 

• sein Werk umfasst insgesamt 30 Bände/Include,Comprise

İnsgesamt:In total

• was wollen Sie anlegen?

Anlegen:Invest

• sie braucht unbedingt Erholung/ necessarily

Erholung:Relaxation

• nach dem Gesetz sind wir verpflichtet, so zu handeln

jemanden zu etwas verpflichten:Oblige

• ein neues, besseres Zeitalter hat begonnen

Das Zeitalter:Period,Era



• das neue Handy ist bereits im Handel

Der Handel:Trade,Commerce

• Der Wirt hatte uns auf ein Bier hereingelassen/Landlord

Hereinlassen:Let in

• Sie beschlossen, die Anlage dort zu installieren.

Anlage:Plant, System , investment

• du musst eine Gelegenheit abpassen/Wait for

Gelegenheit:Opportunity

• Im Juni wird es eine zweitägige Schulung für alle Helfer geben./ training

Zweitägig:Two days

• 2015 erhielten etwa 2.000 Menschen Asyl nach Artikel 16a des Grundgesetzes/Get

Das Asyl:Asylum



• sie können die Herrschaft einer religiösen Minderheit nicht beseitigen/Rule/Eliminate

Die Minderheit:Minortiy

• viele von ihnen versuchten ihn zu verfolgen, scheiterten aber/Fail

Jemanden verfolgen:Persecute

• die Polizei verfolgte den Verbrecher/Criminal

Verfolgen:Follow

• Wir können alle schlechten Gewohnheiten abstellen./Bad

Abstellen:Bring to an end

• Zum zweiten Mal wurden die deutschen Demokraten und Patrioten frustriert.

Frustriert:Frustrated

• er hat ein mutiges Herz

Mutig:Brave



• Basta hatte ihn angeworben in einem anderen Land.

Anwerben:Recruit, Offer a job

• Diese Männer, deren Autos kaputt sind, wollten, dass wir ihnen helfen.

Deren:Whose

• Dort  steht das Opernhaus, dessen Ballettdirektion in Marco Goeckes Hände wandert.

Dessen:Of Which

• zur Einführung ging ein Vortrag den Lichtbildern voraus/Start out

Die Einführung:Introduction

• Über seine Ausbildung sowie seinen Lebensweg ist nur wenig bekannt

Der Lebensweg:Life path

• du musst es sich nicht schwierig gestalten

Sich schwierig gestalten:Make it difficult



• dieses Faktum ist, findet man schon im 15. Jahrhundert belegt

Belegen:Document,Verify

• ich bürge für seine Worte

Für jemanden Bürgen:Vouch for

• Jede Einschränkung von Pressefreiheit ist nicht akzeptabel

Einschränkung:Restriction

• Sie dient der Berufsausbildung und Existenzgründung von Jugendlichen im Nährstand./ 
Nutrient level/Be use of

Existenzgründung:business start-up

• Sie müssen ihre Finanzunterlagen vorlegen, bevor sie beginnen.

Finanzunterlagen:Financial Record,Documents

• ich bin mit diesem Punkte unseres Vertrages nicht einverstanden

Sein einverstanden:Agree



• Sie können Ihr Testament nicht anerkennen.

Anerkennen:Acknowledge

• er hatte irrtümlich angenommen, dass sie verreist sei/ mistakenly/Go Away

Annehmen:Assume

• niemand unterstützt seinen Antrag./Support

Der Antrag:Application

• Sie sollten Ihren Antrag zuerst stellen.

Antrag stellen:File application

• Die Zahl der Studenten ist unbeschränkt, sie erhalten jedoch nur eine beschränkte 
Aufenthaltserlaubnis./Unlimited

Die Aufenthaltserlaubnis:Residence Permit

• dieses Papier ist noch dauerhafter

Dauerhaft:Durable , Long - lasting



• die Schule wurde in ein Wohnheim umgewandelt/Dormitory

Umwandeln:Transform, Convert

• Aber man muß aufpassen, sich am Ende nicht irgendwann selbst zu belüge

Belügen:Lie

• er hat sich mittlerweile an seine neue Umgebung gewöhnt/ neighborhood / Accustom

Mittlerweile:In the meantime

• er wollte seinen Fehler wiedergutmachen

Wiedergutmachen:Make it up , make amends

• er ist ein gemeiner Betrüger/Mean,Wicked

Der/Die Betrüger:Cheat,Deceiver

• der erste Eindruck ist entscheidend

Der Eindruck:Impression



• alle Antragsteller müssen diese Unterlagen einreichen/submit

Der/Die Antragsteller/in:Applicant

• der Stadtteil hat sein Erscheinungsbild gewechselt/Change

Das Erscheinungsbild: Appearance

• Nachdem der Konsul mehrere Händedrücke entgegengenommen/Receive,Accept

Der Händedrück:Handshake

• ob er jemals wieder gesund wird?

Jemals:Ever

• Wenn man jedoch eine Zusage für ein Zimmer hat, muss man den Zulassungsbescheid 
vorlegen können./Present

Zulassungsbescheid:Approval decision,Letter of admission

• er erinnert sich ihrer ersten Begegnung

Begegnung:Encounter,Meeting



• er hatte ihr das Studium ermöglicht

Ermöglichen:Make it possible

• er ist nach langen Jahren endlich wieder heimgekehrt

Heimkehren:Return home

• er machte ihr einen Heiratsantrag

Der Heiratsantrag:Marriage proposal

• bei ihm ist jedes dritte Wort eine Lüge

Lüge:Lie

• er konnte nicht noch mehr leisten, er war ohnehin schon überlastet/achieve,Perform

Ohnehin:Anyway

• Dies ist auch ganz legitim und keiner sagt die Unwahrheit.

Die Unwahrheit:Falsehood



• morgen kommt es zum Klappen mit meinem Vertrag

Klappen:Function,Work out

• er wurde von einem Betrunkenen angerempelt

Anrempeln:Bump into

• sie wollen im Januar in die neue Wohnung einziehen

Einziehen:Move in

• Einen Fehler darf er auf gar keinen Fall begehen/Commit

auf gar keinen Fall: Under no circumstances

• sie ließ es nicht zu, dass er ihre Zeche mitbezahlte

Zulassen:Allow

• er versuchte, jeden Irrtum auszuschließen

Ausschließen:Rule out - Exclude



• er hatte sich auf sein Glück verlassen

sich auf etwas verlassen:Rely on sth

• er hat uns kein Wort über seine Absichten verraten/ intention

Etwas verraten:Reveal

• Dass sich in der Stadt etwas tut, merkt auch das Einwohnermeldeamt.

Das Einwohnermeldeamt: Registration office 

• sie ist für umsonst im Theater gewesen

Umsonst:Free

• An den Ursprung des Spitznamens kann er sich nicht erinnern.

Der Spitznamen:Nickname

• Wir hätten den Erfolg nach all dem Pech der letzten Tage gebrauchen können./Bad luck

Gebrauchen können:Use



• sie waren vor Ungeduld fast gestorben/ impatience

Vor sterben:Die of sth

• die Truppen haben fürchterliche Verluste erlitten/Troop/Loss/Suffer

Fürchterliche:Terrible

• Er habe auch nicht die Absicht, die vorgeschlagenen Reformen über Nacht zu 
verwirklichen./ proposed/ overnight

Verwirklichen:Realize

• Wir fahren zur Abwechslung mal mit der Bahn zur Arbeit.

zur Abwechslung:For a change

• er beschwerte sich über diese Behandlung/ medication

sich beschweren:Complain

• er bevorzugt Eichenholz vor anderen Holzarten/Oak/ wood type

Bevorzugen:Prefer



• was nervt dich an ihm?

Nerven:Annoy

• Ich bin in ein Doppelmasterprogramm einer deutschen Uni eingeschrieben für ein Jahr.

sich für etwas einschreiben:Enroll

• Soweit ich mich erinnern kann, willst du nicht dabei sein.

Soweit ich mich erinnern:As far as I can remember

• Auf welchen Plätzen im Viertel lässt es sich am besten rumhängen?

Rumhängen:Hang out

• er gebärdete sich wie wahnsinnig/Act

Wahnsinnig:Mad,Insane

• es sind noch Zimmer zu vergeben/Avaliable room

Vergeben:Allocate,Assign



• nach 6 Uhr werden keine Patienten mehr  angenommen

Annehmen:Accept - Hire

• Aber natürlich war ich auch bescheuert, ich war nicht normal.

Bescheuert:Stupid

• der Tod des Freundes war ihm unfassbar

Unfassbar: incomprehensible

• Warum das so war, müssen wir noch rausfinden

Rausfinden:Find out

• wir müssen dieses Treffen versetzen.

Versetzen:Postpone

• An deiner Stelle", sagte sie, "würde ich mir wieder einen Mann suchen.

An deiner Stelle:In your position/Place



• Ich interessiere mich auch nicht für das, was andere tun.

was andere:What else, something else

• Von Anfang an hatte er sie Lenchen genannt, zum Ärger der Eltern

Von Anfang an:From the beginning

• er vermasselt seine Arbeit immer wieder, weil er nicht aufpassen kann

Vermasseln:Screw up, mess up

• sie hatte einen Kratzer im Gesicht

Der Kratzer :scratch

• wir haben die Hitze überstanden/Heat

Überstehen:Survive

• ich glaube ihm nicht, ich halte mich lieber an das, was ich gesehen habe

sich an etwas halten:Stick to sth



• er bekam die Genehmigung erst nach persönlichem Vorsprechen/ authorization

Das Vorsprechen:Audition

• es war kein herzhafter Gesang, ich verstummte bald/ go silent

Herzhaft:Hearty

• Wenn ich Dich tröste, dann wirst Du mir nur noch verzweifelter./Solance

Verzweifelt:Desperate

• ausgerechnet ihr muss das passieren!

Ausgerechnet:expresses that someone did not expect something and 
is surprised

• daß manche vieljährige Kunden bereits abgesprungen waren/long-term

Abspringen:Leave sth, Drop – Jump off

• er schlug im Vorlesungsverzeichnis der Universität nach

Das Vorlesungsverzeichnis: course catalog



• es besteht wenig Aussicht auf Erfolg, aber versuchen würde ich es immerhin

Immerhin:At least

• er ist ein Kommilitone von mir

Der/Die Kommilitone/in:Fellow student

• in dieser Studentenverbindung wird oft gepaukt/ students' association

Pauken:Cram

• er arbeitete fünf Tage, blaugemacht für drei Tage

Blaumachen:Skive,Skip work

• sein strenger Ton hat das Kind ganz schüchtern gemacht

Schüchtern:Shy

• er konnte dem hübschen Mädchen, ihren schönen Augen nicht widerstehen

Widerstehen:Resist



• Aber dann ist es ja schon gar kein dummes Zeug mehr.

Das Zeug:Stuff

• Vielleicht gelingt es Investor Ma heute, den Beamten Li rumzukriegen./Succeed

Rumzukriegen:Convince,Seduce

• Der beachtlich hohe Rang dieses Restaurants zeigt sich aber vor allem bei den 
Hauptgängen/ remarkable

Der Hauptgang/Hauptgängen:Main course (Meal)

• es kam zu einer Annäherung der beiden Parteien

Annäherung/ approach, convergence

• Nervös mit den Fingern trommelnd starrt er den Brief unschlüssig an./Drum/ undecided

Anstarren:Stare at

• Er zerriß ihm die Hose und zerkratzte ihm die Beine/ tear up

Zerkratzen: scratch



• Und mit ihrer Schönheit verdreht sie allen Männern in ihrem Dorf den Kopf.

jemandem den Kopf verdrehen:Turn the head

• das darfst du mir nicht antun!

Antun:Do

• Wir müssen unseren Fußball aufpumpen.

Aufpumpen: pump up

• er war bereit, dem neuen Klassenkameraden in Mathematik nachzuhelfen

Nachhelfen:Help out

• Aber der stellte sich brav an ohne Schubsen./good, well-behaved

Der Schubs:Nudge,Push

• Das Getrennte hat sich wieder vereinigt.

Getrennte:Separated



• Ich habe keine Ahnung davon.

Die Ahnung:Clue

• du darfst jetzt nicht schlappmachen!

Schlappmachen:Give up

• Auf die Dauer kann dieses ungebremste Temperament allerdings auch anstrengend 
werden./ unrestricted

Anstrengend: exhausting

• Ich renne hinterher, sie ist nicht schnell, fast erwische ich sie./ catch

Hinterherrennen:Run after

• wie wird sich unsere Zukunft gestalten?

Gestalten:Shape,Form,Mould

• er hatte das Einmalige in dem Kunstwerk erkannt

Einmalig:Unique



• man hat den ungetreuen Kassierer rausgeschmissen/ disloyal

Rausschmeißen:Kick out

• notfalls kann ich das verantworten, werde ich es zu verhindern wissen/Prevent

Notfalls: if necessary

• der Musiker hat ein paar Takte ausgelassen

Auslassen:Skip,Omit

• Die so verschieden klingende Musik der von ihnen gesteigerten Zahlen verzaubert sie./ 
various/ increased

jemanden verzaubern : enchant 

• ich gestatte ihm, zu mir zu kommen

Gestatten:Allow,Consent to

• Wir müssen die tatsächlichen Umstände berücksichtigen/Consider

Tatsächlich:Actual,Real



• sie ist eine blendende Erscheinung/Figure, phenomenon

Blendend:Dazzling

• Wie die Einwanderungsbehörde erklärte, werden den Immigranten, die illegal in den USA leben, 
Arbeitserlaubnisse angeboten

Einwanderungsbehörde: Immigration service

• Gibt's da einen Hintergrund oder so was?/Background

oder so: or Something like that

• er haltet am Himmel nach Flugzeugen Ausschau

Ausschau Halten:Look for,out

• diese Arbeit kommt gut voran

Vorankommen:Make progress, get a move on

• der Schüler könnte im Unterricht etwas mehr aus sich herausgehen

aus sich herausgehen: show what you think or feel; to not be shy



• er steht auf blonde Frauen

Auf jemanden Stehen:Like,find attractive

• hat er es gefasst?

Etwas fassen:Grasp,Understand

• sie schleppte das Schwesterchen auf dem Arm

jemanden irgendwohin schleppen:Drag someone to somehwere

• sie hat mir in die Backe gekniffen/Cheek

Kneifen:Pinch

• ich habe das nicht richtig mitgekriegt

Etwas mitkriegen:Get,Notice(Understand)

• sie haben schlechte Zeiten durchgemacht

Durchmachen:Go through 



• Verkatert lagen mir die letzten zwölf Monate vor Augen, und ich schämte mich.

Verkatert:Hang-over

• Könntest du mir bitte simsen, wenn du ankommst

Simsen:Text

• Sie können aufnehmen, nachdem es piept

Piepen:Beep

• Sie sind eifersüchtig aufeinander

Eifersüchtig:Jealous

• es wird oft viel Zeit mit belanglosen Reden vertrödelt/ irrelevant

Zeit mit etwas Vertrödeln:Waste  time with doing sth

• Von wegen gute Nachrichten seien keine Nachrichten für die Medien

Von wegen:By no means



• Alles ist bislang gut.

Bislang:So far

• sie brachte den Kindern bei, höflich zu sein

Beibringen:Teach

• Und er schüttete dem weißen Gott sein übervolles Herz aus.

jemandem sein Herz ausschütten:to talk to someone about their private 
problems(Pour his/her heart)

• er hat anscheinend kein Geld

Anscheinend: apparently 

• "Warum steht da Bio drauf", fragt ein Junge und dreht die dicke Süßkartoffel in den Händen/Turn

Draufstehen:stand on it,To be written on sth

• das neue Kleid darf sie nur ausnahmsweise anziehen

Ausnahmsweise: exceptionally



• Ich kann jetzt nicht mit ihm reden, ich muss mich wegdrücken.

Wegdrücken:Push away,off

• die Schüler quatschten während des Unterrichts

Quatschten:Chat

• sie hat ihr studium abgebrochen und sich entschieden, nach london zu ziehen

Anbrechen:Break off (Stop taking the degree in uni)

• sie handelten, wie ausgemacht

Ausmachen:Constitute,Make up,Determine

• er ist dem Mädchen monatelang hinterhergelaufen

Hinterlaufen:Chase after

• worauf ist er bloß so eingebildet?

Eingebildet:Arrogant



• immer müssen wir seine Launen ertragen/ mood

Ertragen:Endure,Tolerate

• Wir warteten stundenlang, aber sie tauchte nicht auf.

Auftauchen:Show up

• Ich gehe nicht dran und rufe sie um sieben zurück

Drangehen:Answer(Phone),Pick up

• Am Ende spüre ich mich erleichtert/Feel

Erleichtert:Relieved

• wir tauschten Briefmarken, Adressen miteinander aus

Tauschten:Exchange

• ich zweifle nicht an seiner Zuverlässigkeit/ trustworthiness

An etwas Zweifeln:Doubt sth



• wir werden demnächst zu euch kommen

Demnächst:Soon

• Mein Mann hält Streit nicht aus, und ich bin einfühlsam genug, ihn nicht damit zu 
quälen/Torment

Einfühlsam:Sensitive

• wir haben Probleme mit meinem Mitbewohner

Der / die Mitbewohner/in:Roommate

• er sprach beinahe keinen Satz zu Ende

Beinahe:Almost

• Die Hauptsache war, für die Bücher ausreichenden Platz zu/ schaffen./ Enough
/Space/Create

Hauptsache:Main thing

• Ich lasse mich nicht mehr länger an der Nase herumführen.

jemanden an der Nase herumführen: Fooling someone



• Sie suchten ihn zu abzulenken

Ablenken:Distract

• Dann hat er mich mit seinen grünen Augen lieb angeguckt.

Angucken:Look at

• er ließ seine Frau und drei kleine Kinder zurück

Zurücklassen:Leave behind

• Sie schulden mir noch eine Antwort

Schulden:Owe

• Zucker löst sich in Wasser auf

Auflösen:Dissolve

• Lisa würde seinen Sturz genießen und seinen Namen auf ihrer Liste abhaken./Fall

Abhaken:Check off



• ich hatte mich schon lange angekündigt

Ankündigen:Announce,Advertise

• könnten Sie mir bitte den Brief einstecken?

Einstecken:Put in,Plug in

• die zuständige Behörde hatte die Anträge genehmigt/ authority/Approve

Zuständige:Responsible,Competent

• Greene hat von klein auf seine Träume notiert.

von klein auf:From an early age

• Kriminelle beschuldigen sich gegenseitig/Accuse

Sich Gegenseitig:Mutually(Each other)

• Sie beschlossen, den Ausnahmezustand für die Stadt verhängen/Declare,Impose

Der Ausnahmezustand: state of emergency



• er bettelte um ihre Liebe

Betteln:Beg

• Man kannte sich gar nicht mehr aus, so hatte diese eine Nacht alles verändert.

sich (gut) auskennen:Know about

• Hatten Sie angesichts der knappen Mittel mit einer Absage gerechnet?/ in light
of/scarce/reckon

Die Absage:Rejection, refusal

• Aber es nützt nichts, die Leute aufzufordern, den Hintern hochzukriegen./Ask

Hintern hochkriegen:Get up the butt

• Die meisten Jugendlichen kennen diesen Satz von ihren genervten Eltern

Genervten:Annoyed

• diese Künstlerin wird noch groß rauskommen

mit etwas groß rauskommen:Make a big differece,Success



• Ihm zufolge sei er mit den Handwerkern "sehr ruppig" umgegangen./According to

Ruppig:Rough,Unfriendly

• es ist peinlich, wenn man sich so wiedersieht

Peinlich: embarrassing

• er wird sich halt damit abfinden müssen/Compensate

Halt:Just

• dieser Raum ist als Kleiderablage eingerichtet/Coat stand

Einrichten:Set up,Furnish

• in diesem Dürrejahr verdursteten viele Tiere/ Drought year

Verdursten:Die of thirst

• der ist bald durchgedreht!

Durchdrehen: getting crazy



• Ich würde es sehr begrüßen, wenn hilfst du mir

Begrüßen:Appreciate

• wer sorgt für die Ernährung des Kindes?

Die Ernährung: nutrition

• er hat sich geweigert Auftrag auszuführen/Execute

Sich weigern :Refuse

• Dennoch nimmt die Süchtigkeit unter den Jugendlichen

Süchtigkeit:Addiction

• Ich atmete dreimal tief durch und betrat den finsteren Tunnel./Enter/Dark

Durchatmen:Take a deep breath

• seine Geschäftsführung ist erfolgreich

Geschäftsführung:Management



• Den Rentenbescheid hab ich letztes Jahr bekommen und sofort abgeheftet./ Pension
notice

Abheften:File

• Er war gern einverstanden gewesen und hatte auf jede Entschädigung verzichtet./Waive

Entschädigung:compensation

• sie beschloss, den Vortrag diese Woche abzusagen.

Absagen:Cancel

• sollten Geheimagenten auf Befehl von Präsident Kennedy den Umsturz in Kuba 
organisieren/order/ coup

Der/die Geheimagent/in:Secret agent

• Verbraucher müssen sich derzeit vor Betrügern in Acht nehmen, die sich am Telefon als 
Verbraucherschützer ausgeben./Consumer/Defrauder

Sich in acht nehmen:Beware of sth

• er hat ziemlich untertrieben, als er sagte, es dauere nur zwei Stunden/Last

Untertrieben:Understate



• Wenn der Stadt das Geld ausgehen sollte, wird das Land einspringen./Run out

Einspringen:Step in

• Solche Scherze unterläßt du wohl künftig!/ refrain from/In future

Der Scherz:Hoax,Joke

• er wollte uns vorschreiben, was wir zu tun hätten

Vorschreiben:Specify,Dictate

• Seine Band hat einen bekloppten Namen, und er zieht sich komisch an.

Bekloppt:Crazy

• er hat sich beträchtlichen Einfluss zu sichern gewusst/ considerable

Sichern:Secure,Ensure

• du kannst jetzt abhauen

Abhauen:Leave,run away – Cut off



• Ja ... und davon abgesehen ist es natürlich eine Ehre, daß wir eingeladen sind/Honor

Davon abgesehen:Beside that

• Sie bürsten die Musik der letzten Jahre mal so richtig ab.

Abbürsten:Brush off

• seine beharrlichen Bemühungen wurden anerkannt/Persistent/Acknowledge

Bemühung:Effort

• der Fisch ist verdorben

Verderben:Spoil - Corrupt

• Sie erhalten die Genehmigung unabhängig von Ihren Ansprüchen./Regardless of

Genehmigung:Approval,Permission

• sie hat mir das größte Stück Kuchen weggeschnappt

Wegschnappen:snatch up



• Wenn es wirklich darauf ankommt, kann ich mich sehr gut 
zusammenreißen

sich zusammenreißen:Pull yourself

• sie schenkte den Kaffee ein

Einschenken:Pour

• sie weckte mich am Morgen, als es kaum dämmerte/Wake

Dämmern:Dawn

• sie machte eine sehr anschauliche Gebärde

Anschaulich:Vivid

• Auch meine Mutter sah mich an, traurig, nicht ohne Enttäuschung.

Enttäuschung: disappointment



• sie war von außergewöhnlicher Schönheit

Außergewöhnlich:Extraordinary

• die Jury hat den Sportler überbewertet

Überbewerten:Overrate

• die Freunde beredeten sich lange und eingehend/ thorough

Bereden:Talk over

• Ich gehe davon aus, dass sie das nicht mit Absicht getan hat

Mit Absicht:On purpose

• ich muss endlich einmal ein paar Tage ausspannen

Ausspannen:Relax

• er schob alles auf sein Alter

etwas auf jemanden schieben:Blame



• es herrscht all:gemeine Bestürzung

Bestürzung: consternation

• es ist klar, dass er alle Anschuldigungen zurückweisen wird

Die Anschuldigung:Accusation

• die Feierstunde wurde mit einem Musikstück beendet

Beenden:Finish,End

• Vielleicht verarscht sie auf eine geniale Weise sich selbst. / ingenious

Verarschen:Kidding, mess around

• er versuchte seine Verzweiflung auszudrücken/Express

Verzweiflung:Despair

• fass mich nicht an!

Anfassen:Touch



• Was sonst, außer Männer anzubaggern, hat ein junges Mädchen hier zu tun?

Anbaggern:Hit on

• die Verkäuferin hat sich verrechnet

sich verrechnen:Miscalculate

• Aber ich möchte sich bei ihm nicht melden.

Sich bei jemanden melden:Get in touch,Contact

• Sie werden ihre Entdeckung bald bekannt geben/Announce

Entdeckung:Discovery

• Ich kann Verzierungen frei gestalten/Design

Verzierung: Ornamentation

• Der Kostenvoranschlag lag zunächst bei 300 Millionen Euro, dann bei 242 Millionen.

Der Kostenvoranschlag:Cost estimate



• das Hochwasser ist gestiegen

Steigen:Rise

• Wir sind jetzt fünf Jahre fest zusammen, aber man lebt sich auseinander.

Auseinanderleben: apart

• er hat sein Geld gewissenlos vergeudet/ unscrupulously

Vergeuden:Waste

• er hat immer irgendein Wehwehchen

Das Wehwehchen:Ailment

• er hatte sich rasch plan ausgedacht

Sich etw asudenken:Come up with sth

• sie verkehren mit niemandem

Mit verkehren:Associate with



• Ich möchte diese Aufputschmittel nicht nehmen

Aufputschmittel:Stimulants

• der Patient musste vor der Untersuchung schlucken

Schlucken:Swallow

• das brauchst du mir nicht aufs Butterbrot zu schmieren

Schmieren:Smear

• sie hatte dem Gefangenen zuweilen ein Brot, ein paar Zigaretten zugesteckt/ prisoner

jemandem etwas zustecken:Give sth to someone secretly

• sie treibt sich herum und arbeitet nicht

sich mit jemandem herumtreiben:hang around with someone

• der Verdacht wurde dadurch auf ihn gelenkt

den Verdacht auf jemanden lenken:to draw suspicion on someone



• mit diesem Stück kriegten sie das Theater nie voll

Vollkriegen:Get full

• er wurde dieses Verbrechens verdächtigt/Crime

Verdächtigen:Suspect

• er verträgt sich mit seinem Schwager gar nicht

Sich verträgen:Get along

• ich werde den Gedanken nicht los, es könne etwas passieren

Loswerden:Get rid of

• sie hatte mitten im Satz abgebrochen

Abbrechen:Break off, Terminate

• Dies heizte die öffentliche Diskussion nur um so heftiger an.

Anheizen:Heat up,Stimulate



• auf diesen Umstand musst du besonders achten

Achten:Pat attention

• Alle deine Leute stehen jetzt auf ihrem Posten, und du willst dich drücken

Sich vor etw drücken:Avoid

• Wegen der Unterschlagung des Systems müssen wir es entsorgen./Dispose

Die Unterschlagung: embezzlement - misappropriation

• das Prinzip der Souveränität ist die Gleichheit aller Staaten

Die Souveränität: sovereignty

• Als zu leichtgläubig für die Szene hält er sich deshalb "sicher nicht.

Leichtgläubig:Gullible

• die Behörde musste sich erhebliche Abstriche gefallen lassen

Der Abstrich: compromise



• Für sie war es eine ungewollte Schwangerschaft

Die Schwangerschaft:Pregnancy

• die Firma wurde beauftragt, den Bau auszuführen/ implement

Beauftragten: Commission - Hire

• diese Beschlüsse sind für alle Mitglieder verbindlich/ resolution

Verbindlich:Binding

• In einer technisierten Welt verlernen die Kinder, sich selber zu bewegen.

Verlernen:Unlearn,Forget

• zu dieser Ausbildung gehört gleichermaßen das Studium der Sprache wie das Studium der 

Literatur/Pertain-Belong

Gleichermaßen:Equally

• ihre Ehrlichkeit hatte sie jahrelang bewiesen/Prove

Die Ehrlichkeit:Honesty



• Was nun ist die Kernaussage dieser vor fast zwei Generationen erschienenen Arbeit?

Kernaussage:Key message

• sie hat eine uneheliche Tochter

Unehelich: illegitimate 

• sie weigern sich, die Vereinbarung zu diesem Zeitpunkt zu unterzeichnen./Refuse

Unterzeichnen:Sign

• es hört sich an, als ob es regnet

Sich anhören:Sound

• wenn das schiefgeht, haben wir keine Aussichten mehr/Prospect

Schiefgehen:Go wrong

• er hat vieles, allerhand durchmachen müssen

Etwas durchmachen:Go through 



• Kannst du einfach einen Kaffee aufsetzen

Aufsetzen:Put on

• du kannst schon vorgehen, ich komme gleich nach

Vorgehen:Go ahead

• Moderne Unternehmen sehen ihre interne Kultur als Quelle

von Wettbewerbsvorteilen./Source

Wettbewerbsvorteilen: Competitive advantage.

• Sein Auftreten wirkte nicht besonders schneidig/dashing

Das Auftreten:Apperance, demeanor 

• Sie werden fasziniert sein von der unkonventionellen Herangehensweise an ein schwieriges 

Stück deutscher Geschichte.

Die Herangehensweise:Approach

• sie ist mit ihrer Freundin zusammengezogen

Zuzammenziehen:Move together into an apartment/Move in together



• sie haben uns mit ihrem Besuch überrumpelt

Überrumpeln:Take by surprise

• der Anker schleppt über den Grund/ anchor

Etwas Schleppen:Drag

• der Minister ist lanciert worden

Lancieren:Launch

• der Lehrer hat den Schüler umgesetzt

Umsetzen:Implement , Realize

• ich muss klarstellen, dass ich davon nichts gewusst habe

Klarstellen:Clarify

• eine Besprechung der Lage verläuft planmäßig/According to the plan

Besprechung:Discussion,Meeting



• rastlos fechten fällt die Mannschaft aus / restless

Ausfallen:Fail

• ich habe am Sonntag nichts vor

Vorhaben:Plan

• sie muss ihre Veröffentlichung überarbeiten/Publication

Überarbeiten:Revise

• er will sich von seiner Frau trennen

Sich trennen:Separate

• Da stehen Namen für bestimmte Lebensauffassungen in einer konstruierten Welt.

Lebensauffassung:View of life

• wir einigten uns auf ihn als den Überbringer des Briefes/Messenger

sich auf jemanden einigen:Agree on



• Ich bewahre sie alle in einem großen Korb auf, es sind bestimmt über 20./Basket

Aufbewahren:Save,Preserve,Keep

• Wenn die erste Kurve nicht stimmt, hast du die ganze Passage versaut.

Versauen:Mess up

• er hatte sich ein reiches Mädchen geangelt

Sich angeln:Hook

• er hat in Abendkursen das Abitur nachgeholt

Nachholen:Make up

• Sie werden die Versammlung eröffnen

Versammlung:Meeting,Assembly

• kann das nicht ohne Lärm abgehen?/Noise

Abgehen:Go off



• was ich dir jetzt sage, ist streng vertraulich

Vertraulich: confidential

• sie übertreibt seine Vorzüge/Merit

übertreiben: exaggerate

• Wie hast du das denn bloß fertiggekriegt?

Fertiggekriegen:Get done

• Ich bin nie fremdgegangen, aber ich war oft mehreren Frauen zugleich treu./Loyal

Fremdgehen:Cheat on

• er behauptete es, ohne es beweisen zu können

Behaupten.Claim

• Wir sind integriert und aufstrebend, ehrgeizig und oft kapitalistischer als mancher im 

Westen./ ambitious

Aufstrebend:Aspiring



• diese Gefahr besteht nur in deiner Einbildung/Exist

Einbildung:Imagination

• man konnte die Todesursache nicht mehr feststellen/ Cause of death

Feststellen:Determine

• angeblich hat er gestern angerufen

Angeblich: allegedly 

• ich bin gespannt, ob die Redakteure Ihrer Zeitung  die E-Mobilität weiterhin so hochjubeln.

Hochjubeln:Cheer

• er hat mit Wort und Tat für den Erfolg dieses Planes gewirkt/deed

Wirken:Work

• diese Aktion wird die Rahmenbedingungen des Projekts verschlechtern/Worsen

Die Rahmenbedingung:Framework



• sie merkte, dass sie sich verplappert hatte

sich verplappern:Gossip

• er sah untätig zu, wie wir uns abplagten/Toil

Untätig:Idle , Inactive

• ich bin augenblicklich unfähig, darüber zu entscheiden/ currently

Unfähig:Unable

• diesen günstigen Voraussetzungen verdankt er seinen Erfolg/ advantageous

Verdanken:Owe

• wir stehen 45 Minuten in dieser Schlange an/Queue

anstehen:Stand in a line

• Ich bin sehr zuversichtlich, dass es nicht passieren wird

Zuversichtlich:Confident, Optimistic



• sie haben bei der Bilanzprüfung einige Unstimmigkeiten festgestellt/Find

Unstimmigkeit: inconsistency

• wir können das vorläufige Ergebnis nicht ansagen/Announce

Vorläufige: preliminary 

• sie arbeiten unter ungünstigen Bedingungen/Condition

Ungünstig:Unfavorable

• Dieser Teddy erinnert mich an sie, ich bin so verknallt.

in jemanden verknallt sein:Have a crush

• die Schauspielerin beeindruckte das Publikum durch ihr Können/Skill

Beeindrucken:Impress

• ich hatte das Gefühl, als ob er mir etw. verheimlichte

Verheimlichen:Hide,Conceal



• Führend:Leading,Prominent

• Ziel sei es nicht, zu einer global führenden Bank aufzusteigen./Rise

• Überragend:Outstanding, paramount

• Für alle drei monotheistischen Religionen hat Jerusalem 
eine überragende Bedeutung

• Vormachen:Show, demonstrate

• damit er es versteht, muss man ihm alles erst vormachen

•










